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400 QUESTOES DE CONCURSOS

E VESTIBULARES

INTERPRETAQAO DE TEXTO:

InstrugBes para as questdes de numeros 1 a 6.

Cada um dos periodos abaixo foi redigidos de diocnas diferentes. Leia-os todos com a tencéo e
selecione a letra que corresponde ao periodo quenthor redacéo, considerando correcao,
clareza, conciséo ,elegancia.

01 - (SJRP-JUNDIAI)

a) Um sentimento pungente me dominava, abafandovage uma imprecisa sensacao de
sarcasmo.

b) Eu sentia duas coisas: uma imprecisa sensacsarcEsmo e um sentimento pungente que, ao
dominar-me, abafava o mesmo.

¢) Uma imprecisa e vaga sensacédo sarcastica mevatmpungéncia que me dominava.

d) O sarcasmo impreciso e vago era abafado pelonggmo que eu sentia, pungente dentro de
mim.

e)Tao pungente que era, denominava-me um sentirgaetabafava a sensacéo de sarcasmo, por
sua vez, vaga e imprecisa.

02 - (SJRP-JUNDIAI)

a)A pouco a pouco, eis que vao desaparecendo do litmsal do Ceara as dunas, que restavam
como derradeiro recurso natural doa ultimos quermd&m nao tocou.

b)As constas Cearenses estédo perdendo aos poutwsass que o homem deixou em ultimo lugar,
dos recursos naturais que ele mesmo vai destruindo.

c)As dunas que representam um dos Ultimos recunedasais intocados pelo homem, estao
desaparecendo pouco a pouco da costa cearense.

d)No Ceara, vao sumindo pouco por pouco os recmansais de que as dunas sao um deles, mas
0 homem vai pondo a perder, o litoral

e)Por obra do homem, os recursos naturais entjaais as dunas da costa do Ceara, vao sendo
destruidas aos poucos

03 - (SJRP-JUNDIAI)

a)A politica externa americana, depois da gueregiga fornecer aos seus presidentes um triunfo
ribombante, para que em politica interna os mesmes uma boa imagem de si..
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b)As imagens dos presidentes americanos, comaskepbis da guerra, so ficam boas
internamente quando um sucesso enorme externapweitédui para tal melhoria.

C)ApOs a guerra, o exemplo que se vé é esse, das ts presidentes americanos melhorem sua
imagem interna as custas de uma politica extelpazade fazé-lo.

d)Em termos de imagem interna, sucede aos presglantericanos que, no periodo de pds-guerra,
s6 uma politica externa favoravel consegue meltsoraesma.

e)A julgar pelos exemplos de pds-guerra, todo gesse americano precisa de um triunfo
retumbante em politica externa para firmar a swem no plano interno

04 - (SJRP-JUNDIAI)

a)Empurradas por ventos de mais de 60 quildbmet@gibs, as dunas, em alguns trechos,
chegaram a avancar até 300 metros.

b)Os ventos, de até mais de 60 quildbmetros por, eanaurraram as dunas, avangando-as em certos
pontos de até 300 metros.

c)As dunas que sdo empurradas por ventos queagsam 60 quildmetros a hora , ocuparam
trechos que avancam até 300 metros.

d)A velocidade de mais de 60 quildmetros a horaimgm um impulso nas dunas em alguns
trechos, cobrindo uma faixa de até 300 metros ddead vento.

e)Cerca de 300 metros de certos trechos, foranrtoshigelas dunas que avancavam; tendo sido
empurradas pelo vento de mais de 60 quilometragiost

05 - (SJRP-JUNDIAI)
a)lmpossivel dizer, no que tange ao atual movimpo#&ico, a extensao e sua persisténcia.
b)A persisténcia e extensdo do movimento poéticataaidade é impossivel determinar.

c)E impossivel determina-los, com relacio a pérsish e extensio do movimento poético
contemporaneo.

d)Nao é possivel determinar nem a extensdao nem a persisténcia do atual
movimento poético.

e)E impossivel determinar a extensio como a p@nsist da atualidade da poesia que nele se faz.
06 - (SJRP-JUNDIAI)

a)Esta presente geracéo hodierna, se guardar siasmwo, terd o futuro em suas maos.

b)Na méao do jovem esté o futuro, sendo afrouxaesisiasmo.

c)Contando que lhe n&o afrouxe o entusiasmo, g@e@tual tem nas maos o futuro.
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d)Se néo lhe afrouxar o entusiasmo, o futuro pegt@mao do jovem atual.

e)Guardando o entusiasmo, sera esta a condic@u@ar geracao atual tenha ao futuro nas maos.
Instrucdes para as questdes de numero 7 a 10.

Essas questdes referem-se a compreensao de leitura.

Leia atentamente cada uma delas e assinale aatiN@rque esteja de acordo com o texto. Baseie-
se exclusivamente nas informagdes nele contidas.

07 - (UEMT-LONDRINA) “Nao muito remota é a congqu@gtedagdogica que consiste na
interpretacéo psicolégica da crianga como criaageo como adulto em miniatura. Até entéo, a
crianga tinha sido considerada do ponto de vistadiitto, olhada como um adulto ante um
binéculo invertido; aquilo que fosse util ao ingudr o adulto, igualmente o seria, guardadas as
devidas proporgdes para a crianga.”

Segundo o texto:

a)O comportamento da crian¢a é a uma antecipacéordportamento do adulto.

b)Atualmente, a pedagogia considera a crianca umusditativamente diferenciado do adulto.

C)A pedagogia moderna, para interpretar o compaméondo adulto, tem que reportar-se a
infancia.

d)Para a corrente pedagogica moderna, a ndo sanpogquestao de grau, a motivacao intrinseca
da crianca € a mesma que a do adulto.

e) O comportamento humano é explicado por fataness§o os mesmo tanto par a crianga quanto
para o adulto.

08 - (UEMT-LONDRINA) “Para vendermos produtos, mesnmais baratos, os salarios das classes
mais baixas precisariam ser maiores.”

Conclui-se do texto que:
a)As classe pobres podem comprar apenas os pradytogreco foi sensivelmente reduzidos.

b)O fato de os salarios serem baixos induz asedgssbres a indiferenca diante de suas
necessidade do consumo..

C)As calasses pobres, em face de seus baixos vamoisn ndo se importam com a qualidade dos
produtos que consomem

d)As classes pobres se endividam demasiadamerge jgor forca dos baixos salarios que
recebem, tém poder aquisitivo muito reduzido.

e)A reducéo do preco dos produtos ndo é suficigarteoloca-los ao alcance dos salarios das
classes mais baixas.
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09 - (UEMT-LONDRINA) “A idéia de que diariamenteada hora, a cada minuto e em cada lugar
se realizam milhares de a¢Ges que me teriam prafoedte interessado, de que eu deveria
certamente tomar conhecimento e que, entretam@j$ane serdo comunicadas — basta par tirar o
sabor a todas as perspectivas de acao que enaanirda frente. O pouco que eu pudesse obter
nao compensaria jamais esse infinito perdido.”

De acordo com o texto, para o autor:

a)a consciéncia da impossibilidade de participaondes os acontecimentos diminui a importancia
de seus atos.

b)O interesse que o individuo manifesta em pagiaii®s acontecimentos é maior que sua
capacidade par dirigi-los.

¢)O mundo ganha valia com o conjunto das acdes masnanas destroi o sabor que a vida possa,
individualmente, oferecer aos homens.

d)O mundo néo se resolve nos gestos individuais,regulta do conjunto da agdo harmoniosa dos
individuos.

e)A impoténcia de participar dos acontecimentosedetempo traz, como consequéncia, o descaso
pela acdo humana.

10 - (UEMT-LONDRINA) “Um dia desta semana, fartowEndavais, naufragios, boatos, mentiras,
polémicas, farto de ver como se descompdem o0s Igraeionistas e diretores, importadores e
industriais, farto de mim, de ti, de todos, de umulto sem vida, de um siléncio sem quietacao,
peguei de uma pagina de anuncios (...)".

Dizendo-se farto” de um tumulto sem vida, de u@milo sem quietacao”, o cronista permite-nos
concluir que ele vé o mundo como:

a)incompreensivel

b)contraditério

c)autoritario

d)Indiferente

e)lnatingivel

Quando Platéao considerava os homens, pensava m&fesalmente, do ponto de vista de seu

proprio interesse pala vida do intelecto. Classifao as forcas humanas desde a amais elevada até
a amais baixa, citava em primeiro lugar a razapoidea coragem, e por ultimo, os sentidos e 0s
desejos.

Segundo o texto:

11 - (UEMT-LONDRINA)
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a)A classificacdo das forcas da natureza human®lgt&o estabelece decorre de uma hierarquia de
valores universalmente aceitos.

b)As forcas humanas, segundo Platédo, ndo podesuiseretidas a hierarquias de valores.

C)A classificacdo das forcas humanas, como foi@oida por Platdo, deu-se em fungéo da elevada
capacidade de intelectual desse filosofo.

d)Os sentidos e os desejos, embora inferiorestéasdor¢cas humanas, sao intelectualmente
valorizados pelos homens.

e)Platdo ao classificar as forcas humanas, estsweéntre elas uma hierarquia, alicercada em
critério evidentemente pessoal.

Assinale, na folha de resposta, a letra correspaadealternativa que poderia substituir a palavra
destacada, sem alteragao do sentido da frase..

12 - (UEMT-LONDRINA) Seu carater insidioso desagraa a gregos e troianos.
a)invejoso

b)mesquinho

c)pérfido

d)irresponsavel

e)insinuante

13 - (UEMT-LONDRINA) Os jaguncos deslizavam-lhesaade, impondo todas as fadigas de uma
perseguicdo improficua.

a)inutil

b)delituosa

c)selvagem

d)imponderavel

e)inoportuna

14 - (UEMT-LONDRINA) Um exame perfunctdrio do prebha traria a solucao desejada.
a)superficial

b)atento

c)arguto

d)consciente
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e)imparcial

15 - (UEMT-LONDRINA) Nessa edicdo foram insertossdcapitulos.
a)retirados

b)revistos

c)reescritos

d)impressos

e)introduzidos

16 - (UEMT-LONDRINA) A melodia causava-lhe inefawsnsacao, talvez de saudade, talvez de
angustia.

a)rara

b)estranha

c)indizivel

d)melancolica

e)interminavel

17 - (UEMT-LONDRINA) era notéria a probidade de sida.
a)pobreza

b)honradez

c)mediocridade

d)rotina

e)miséria

18 - (UEMT-LONDRINA) A batuta do maestro fendiacGsamente o espaco.
a)aereamente

b)marcialmente

c)desajeitadamente

d)rudemente

e)elegantemente
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19 - (UEMT-LONDRINA) Na puericia, a vida é feita dacantos

a)mocidade

b)adolescéncia

c)pré-puberdade

d)puberdade

e)infancia

As questdes de 20 a 22 sao a respeito do texto.

“Era uma galinha de Domingo. Ainda viva porque passava de nove horas da manha.

Parecia calma. Desde Sabado encolhera-se numdantzinha. N&o olhava para ninguém,
ninguém olhava para ela... Mesmo quando a escotha@galpando sua intimidade com
indiferenca, ndo souberam dizer se era gorda owamidgnca se adivinharia nela um anseio.

Foi pois uma surpresa quando a viram abrir asdesaarto voo, inchar o peito e, em dois ou trés
lances, alcancar a murada do terraco. Um instamdi@ &acilou — o tempo da cozinheira dar um
grito — e em breve estava no terraco do vizinharake, em outro véo desajeitado, alcangcou um
telhado. La ficou em adorno deslocado, hesitandamom pé ora no outro pé. A familia foi
chamada com urgéncia e consternada viu o almo¢o glenuma chaminé. O dono da casa,
lembrando-se da dupla necessidade de fazer esparsshite algum esporte e de almocgar, vestiu
radiante o calcdo de banho e resolveu seguirerdiio da galinha: em pulos cautelosos alcancou o
telhado onde esta hesitante e trémula escolhiaucgémcia ouro rumo . A perseguicao tornou-se
mais intensa. De telhado a telhado foi percorridsrde um quarteirdo da rua. Pouco afeita a uma
luta mais selvagem pela vida, a galinha tinha eaogdd por si mesma os caminhos a tomar sem
nenhum auxilio de sua racga. O rapaz, porém, ereagador adormecido. E por mais infima que
fosse a presa, o grito de conquista havia soado.

Sozinha no mundo, sem pai nem mée, ela corriayagnfauda, concentrada. As vezes, na fuga,
pairava ofegante no beiral de telhado e, enquardpar galgava outros com dificuldade, tinha
tempo de se refazer por um momento. E entdo paéexiarre.

Afinal, numa das vezes em que parou para gozdugaao rapaz alcancou-a. Entre gritos e penas,
ela foi presa e pousada no chéo da cozinha comn\deténcia.”

20 - (FGV) Indigue uma passagem em que 0 autoeatodicamente ao reconditos instintos
selvagens do dono da casa.

a)‘o rapaz, porém, era um cacador adormecido.
b)“ pouco afeita a uma luta mais selvagem pela.vida
C) “... o rapaz alcangou-a.”

d)“... resolveu seguir o itinerario da galinha...”
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21 - (FGV) Indique uma passagem que traduz exat@neeque representava a galinha para a
familia.

a)“... ninguém olhava par ela...”

b)“foi pois uma surpresa quando a viram abrir as.a$

€)“... viu 0 almoco junto de uma chaminé...”

d)nenhuma das alternativas anteriores

22 - (FGV) A fuga da galinha causa consternacamralia porque:

a)ao alcancar o telhado, “la ficou em adorno desloc.”

b)“nunca se adivinharia nela um anseio.”

c)Estava “sozinha no mundo, sem pai nem mae...”

d)“era uma galinha de domingo

As questdes de 23 a 25 sao a respeito do texto:

“Néo tendo assistido a inauguragéo dos bondescelgtdeixei de falar neles. Nem sequer entrei
em algum, mais tarde, para receber as impressGesveaatracao e conta-las. Dai 0 meu siléncio da
outra semana. Anteontem, porém, indo pela pralaaga, em um bonde comum, encontrei um dos
elétricos, que descia. Era o primeiro que estesmlos viam andar.

Para ndo mentir, direi que o que me impressionuesala eletricidade, foi 0 gesto do cocheiro.

Os olhos do homem passavam por cima da gente queneeu bonde, com um grande ar de
superioridade, Posto ndo fosse feio, ndo era aslgsdisicas que Ihe davam aquele aspecto. Sentia-
se nele convicgcao de que inventara, ndo s6 o belatteco, mas a propria eletricidade. N&o é meu
oficio censurar as meias glérias ou glorias de éstipno, como lhe queiram chamar espiritos
vadios. As gldrias de empréstimo, se nao valeno temrino as de plena propriedade, merecem
sempre alguma mostra de simpatia. Para que arramchomem a essa agradavel sensacao?

Que tenho para lhe dar em troca?

Em seguida, admirei a marcha serena do bondezaedb como os barcos dos poetas, ao sopro da
brisa invisivel e amiga. Mas, como iamos em sertigdrario, nao tardou que nos perdéssemos de
vista, dobrando ele para o largo da Lapa e ruaadedio, e entrando eu na rua do Catete. Nem por
isso o perdi de memoria. A gente do meu bondeimaleaqui e ali, outra gente estava adiante e eu
pensava no bonde elétrico.”

(Machado de Assis — A Semana — Rio, Jacksom, 1955)

23 - (FGV) Para Machado de Assis, o conforto dadieagiétrico:

a)nao vale “a marcha serena” do bonde comum.
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b)Compensa as “meias glorias” ou “glorias inteiras.

c)Impressionou menos do que a atitude do cocheiro.

d)N&o poderia ser trocado pela “agradavel sensar@pbrcionada pelo bonde comum

24 - (FGV) Para o autor, o “ar de superioridade ‘tdcheiro devia-se.

a)a certeza intima de que inventara a eletricidade.

b)As suas prendas fisicas, pois néo era feio.

c)As suas prendas fisicas, embora fosse feio.

d)Ao advento da eletricidade

25 - (FGV) Segundo o texto, o autor considera que:

a)atitudes alheias ndo devem ser censuradas,gmiglsrias de empréstimos”

b)mesmo os bondes comuns merecem nossa simpditadevem ser desprezados.

€)So as “glorias de plena propriedade” sao validas.

d)N&o vale a pena desfazer uma :” agradavel sevisaca

As questdes 26 a 27 séo a respeito do texto:

“Conheci que Madalena era boa em demasia, masoméec tudo de uma vez. Ela revelou pouco
a pouco, e nunca se revelou inteiramente. A cdpaniinha, ou antes a culpa foi desta vida agreste,

gue me deu uma alma agreste.

E falando assim, compreendo que perco o tempo. &feito, se me escapa o retrato moral de
minha mulher, para que serve esta narrativa? Rala mas sou forgado a escrever

Quando os grilos cantam, sento-me aqui & mesdaldesgantar, bebo café, acendo o cachimbo. As
vezes as idéias ndo vém, ou vém muito numerosaflba permanece meio escrita, como estava
na véspera. Releio algumas linhas, que me desagr&tio vale a pena tentar corrigi-las. Afasto o

papel

Emocdes indefiniveis me agitam — inquietacéao tekrtlesejo doido de voltar, de tagarelar
novamente com Madalena, como faziamos todos osadésta hora. Saudade? N&o, néo € isto: é
desespero, raiva, um peso enorme no coracao.

Procuro recordar o que diziamos. Impossivel. Adasrpalavras eram apenas palavras, reproducéo
imperfeita de fatos exteriores, e as dela tinhajurah coisa que ndo consigo exprimir. Para senti-
las melhor, eu apagava as luzes, deixava que araamab envolvesse até ficarmos dois vultos
indistintos na escuridao.”

(Graciliano Ramos — Séao Bernardo — Sao Paulo,Martins Editora)
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26 - (FGV) Segundo o texto, o narrador ndo poédéeoer totalmente sua esposa, Madalena,
sobretudo:

a)porque ela nunca se revelou inteiramente.

b)Por causa “desta vida agreste”

c)Por ser sempre agitado por indefiniveis emocoes.

d)Porque as palavras sdo reproducdes imperfeitasngiaietacoes.

27 - (FGV) A narrativa € inutil, porque o narrador:

a)nao conseguiu compor um retrato moral de suasaspo

b)Foi forcado a escrever.

c)Tem uma alma agreste.

d)Nao gosta do que escreve.

As questdes 28 a 29 séo a respeito do texto:

“Durante muito tempo o Unico objetivo dos sinas evitar colisbes nos cruzamentos perigosos.
Enquanto havia poucos veiculos nas ruas, isscaéicloyhoje, porém, a principal finalidade dos
sinais luminosos é regularizar o trafego, evitamoanaximo os transtornos dos congestionamentos.
Os sinais luminosos se aperfeicoaram bastanteinabrsanual da Quinta —Avenida chegamos aos
sinais controlados por computador que ja existerfBrasil. O mais comum entre nés € o sinal em
gue cada uma das luzes fica aberta durante um tprapiamente determinado. Esse € o modelo
americano, diferente de um aparecido inicialmeaténglaterra, em que o tempo de abertura das
luzes varia de acordo com a intensidade do trafegontrole geralmente, se faz por um dispositivo
colocado sobre o pavimento e acionado pelas pgmaas dos veiculos.

Mesmo com os modernos sinais de tempo prefixadis @vancadissimos controlados por
computador — cujos modelos mais sofisticados usamirauitos fechados de televisdo para
acompanhar a corrente do trafego nos locais desateovimento — as formas antigas de controlar
o transito continuam a ser usadas: dependendosdo £#0 ainda mais seguras e/ ou econdémicas.
Por isso vemos, em muitas cidades brasileirasrmeutmlo inteiro, guarda-sinaleiros (as vezes
atuando junto com o sinal) , sinais luminosos maneiaté semaforos do tipo primitivo, manuais,
ou elétricos.”

28 - Do texto se conclui que:

a)nas ruas de trafego intensos sinais luminosoa@é@nados pelas proprias rodas dos veiculos.

b)Nas ruas de trafico intenso guarda-sinaleirostgulbm os sinais luminosos;

¢)O modelo inglés de sinal luminoso foi adotad@lg&ns anos pelo governo da Guanabara;



www.betaconcursos.com

d) O modelo americano de sinal luminoso é muitalose Brasil.

29 - Do texto se infere que:

a)os programas de televisdo de grande audiénciatiidados para melhor controle do trafego.
b)Os dispositivos de controle do trafego ndo podenacionados pelos guarda-sinaleiros.

¢)O aperfeicoamento dos sinais luminosos nao laveafisticacdo das técnicas de controle de
trafego

d)Como a maior intensidade do trafego, o objetie® sinais luminosos mudou

30 - De acordo com o texto, o sinal luminoso patedsfinido:

a)como um invento que superou as formas antigasmteole de trafego.

b)Com um invento ultrapassado, que foi superadm gahputador eletrénico.

c)Como um invento destinado a evitar colisdes elaggar o trafego.

d)Como um invento destinado a auxiliar o trabalbs guarda-sinaleiros

As questdes 31 e 32 séo a respeito do texto:

A causa de Adolfo estava condenada, e parece guguelava o seu triste destino. Ja vimos que
Miloca aborrecia nele a sua méo brilhante condégiial, que era alids um ponto de contato entre
ambos, coisa que a mocga ndo podia compreenderfoAdatretanto, além desse pecado original,
tinha a mania singular de fazer discursos humaoétée mais do que discursos, acoes; perdeu-se de
todo.

Miloca néo era cruel; pelo contrario, tinha sentitos caridosos, mas, como ela mesma disse um
dia ao pai, nunca se deve dar esmolas sem luvaalida, porque o contato da miséria ndo aumenta
a grandeza da acéo, abalroada por um tilburi: Adglie ia a entrar, correu a infeliz, levantou-a
aos bracos e levou-a a botica da esquina, onde@udrirada. Agradeceu ao céu o ter-lhe
proporcionado o ensejo de uma bela acéo dianteildedylque estava a janela com a familia, e
subiu elegantemente as escadas. D. Pulquérimaoaboageroi: Miloca mal lhe estendeu a ponta
dos dedos.”

31 - Miloca tratava Adolfo como:

a)desprezo, apesar de pertencer a mesma condigabdsoAdolfo.

b)Enfado, pois nada compreendia acerca de sitisgial.

c)“luvas de pelica”, por ser uma caridosa aristiagra

d)indiferenca, por ser de uma condicao social soper

32 - Por este trecho, podemos dizer que Adolfo:
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a)era um espirito caridoso e desinteressado, segrgiiiea Deus por poder salvar os infelizes;
b)procurava impressionar Miloca por sua brilhamtedicdo social.

c)Procurava impressionar Miloca com seus belosgdatmanitarios;

d)Aborrecia-se por ndo Ter a brilhante condicadesde Miloca.

As questdes 33 e 34 sdo a respeito do texto:

Foi o barbeiro recebido na sala, que era mobilptaguatro ou cinco longos bancos, de pinho,
sujos ja pelo uso, uma mesa pequena que pertenniasire e outra maior, onde escreviam 0s
discipulos, toda cheia de pequenos buracos pdnat@isos, nas paredes e no teto havia penduradas
uma porcao enorme de gaiolas de todos os tamarfeii®e dentro das quais pulavam e cantavam
passarinhos de diversas qualidades : era a paigéogta do pedagogo.

Era este um homem todo em proporc¢des infinitesimaiginho, magrinho, de carinha estreita e
chupada, excessivamente calvo; usava Oculos, pirdtansdes de latinista e dava bolos nos
discipulos por da ca aquela palha. Por isso erdasyimais acreditados da cidade.

O barbeiro entrou acompanhado pelo afilhado quelfisn pouco escabreado a vista do aspecto da
escola, que nunca tinha imaginado. Era um Sabadwamcos estavam cheios de meninos, vestidos
guase todos de jaguetas ou robissdes de lila,scdéhrim escuro e uma enorme pasta de couro ou
de papeldo, pendurada a tiracolo: chegaram osgatamente na hora da tabuada cantada. Era
uma espécie de ladainha de nimeros que se us@wanast colégios cantada todos os sabados e
uma espécie de canto chdo mondétono e insuportaside que 0os meninos gostavam muito.

As vozes dos meninos, juntas ao canto dos pasearifdiziam uma algazarra de doer os ouvidos; o
mestre; acostumado aquilo, escutava impassiveluroapalmatéria enorme na mao, € o0 menor
erro que algum dos discipulos cometia ndo Ihe eseapo meio de todo o barulho; fazia parar o
canto, chamava o infeliz, emendava cantando oceretido e caceava-lhe pelo menos seis
puxados bolos. Era o regente da orguestra ensirean@car 0 compasso.

33 - (FGV) O mestre era “dos mais acreditados dada”;

a)pela educacéo refinada que infundia nos alurasgdala no amor aos passaros, a natureza e
sobretudo & musica.

b)Por seus métodos punitivos que inspirava temor.

c)Pela educacdo classica que transmitia aos alpaissera um latinista;
d)Porque era um pedagogo auténtico.

34 - (GFV) A reacdo do menino diante do mestre esdala foi de:
a)desconfianga e surpresa

b)hostilidade e escarnio

c)deslumbramento e temor
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d)indiferenca e passividade
InstrugBes para as questdes de niumero 35 a 38.

Essas questdes referem-se a interpretacdo deldiria atentamente cada uma delas e assinale a
alternativa que esteja de acordo com o texto. Baseexclusivamente nas informacdes nele
contidas.

35 - (SJRP-JUNDIAI) “Seja qual for o lugar em gqeesshe o poeta — ou apunhalado pelas dores,
ou ao lado de sua bela — se ele é verdadeiro gagtais deve esquecer-se de sua misséo, e acha
sempre o segredo de encantar os sentidos, vibcardas do coracao, e elevara o pensamento nas
asas da harmonia.

Segundo o texto:

a)Independente das circunstancias em que se eacoptreta, sua obra deve tocar emocionalmente
o leitor.

b)Um poeta so € verdadeiro se chegar a experimasidiferentes emocdes e sensacdes sobre as
guais versa sua poesia.

¢)O verdadeiro poeta ndo deve esquecer a sua mmsdozir obra comprometida com a realidade
historica e social de seu tempo.

d)O verdadeiro poeta deve disfarcar seu estadoienabdcocultando do leitor as agruras da vida.
e)A poesia deve revelar o encantamento e a magialyendo assim as dificuldades da vida.

36 - (SJRP-JUNDIAI) “A crescente motoriza¢édo dostamidor gerou novos héabitos e novos
problemas, ao mesmo tempo em que criou um a difidé quase insuperavel. Para o
estacionamento nas proximidades das lojas. E demd&ncia do comércio varejista € evoluir
simultaneamente a expansao automobilistica, véesele ja, que o que hoje € problema em relagéo
ao automovel, pode-se entender como uma soluca® @mwento dos choppiing-centers.”

Segundo o texto:

a)O comeércio varejista ndo sabe como atrair, para grodutos, o consumidor, que prefere gastar
as encomendas nas industrias automobilisticas.

b)A crescente expanséo automobilistica trouxe nbébgos par o consumidor, afastando-o dos
centros comerciais para as areas de lazer.

c)Pelo fato de se situarem em locais muito afastamlexisténcia dos shopping centers so foi
possivel gracas a expansao automobilistica

d)O comeércio varejista encontra, na criacdo dopgihg centers, um meio de superar as
dificuldade que enfrenta em face da expanséao adunitistica.

e)A expansao automobilistica é fator de entrava patesenvolvimento do comércio varejista,
criando dificuldades insuperaveis.
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37 - (SJRP-JUNDIAI) “H&, em todas as épocas, ol idesaaomem daquela época; o homem
medieval, o renascentista, o barroco, o classjastamantico; e esses homens seriam mudos, e,
por conseguinte, esquecidos, se certos, entrenglegivessem o Dom individual da expressao
artistica, realizando-se em obras que ficam.”

a)Nao é sendo através da arte que se conheceanlpasshumanidade.

b) A arte n&o interessa 0 homem comum, mas sinrmehpideal de cada época.

c) A arte mistifica o ser humano, mostrando-o am#oidealizada e, por isso, irreal.

d) A arte possibilita as geracdes futuras o comhecio do homem de um determinado momento
histérico.

e) O Dom individual do artista permite que eless#e dos outros homens de sua época
38 - (SJRP-JUNDIAI) “As caracteristicas de congtéio social da antiga cidade romana levam-nos
a admitir que as modalidades da lingua falada efelbbem mais pronunciadas do que as que se

observam em qualquer comunidade linguistica moderna

Com efeito, as diferentes classes sociais se defide maneira mais acentuada do que nas nacdes
atuais, onde o ideal democrético concorre pargegaigdo doa individuos.”

Segundo o texto:

a)A maior interacdo entre os povos das comunidadekernas faz que as nagdes atuais apresentem
um padrao linglistico comum.

b)Verifica-se nas linguas modernas, um numerot@iadg de modalidades linglisticas quanto o
gue havia na lingua falada pelos antigos povos .

c)Por ser menos complexa que a dos antigos romatiogjua falada nas sociedades modernas
permitiu maior interacdo e comunicacao entre owiddos.

d)A linguagem barra a comunicacao entre individiemslasses sociais diferentes.

e)A organizacéo social dos antigos permite-noslaorgue havia acentuadas diferencas na lingua
falada pelas diversas camadas da populacéo.

RESPOSTAS AVALIACAO DO APRENDIZADO :

SOBRE INTERPRETACAO DE TEXTO:
01-A

02-C
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03-E

04-A

05-D

06-C

07-B

08 -E

09-A

10-B

11-E

12-C

13-A

14 - A

15-D

16 -C

17-B

18-A

19-E

20-A

21-C

22-D

23-B

24 -A

25-D

26-B

27-B
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28-D
29-D
30-C
31-A
32-C
33-B
34-A
35-A
36 -D
37-D

38-E

QUESTOES EXTRAIDAS DE VESTIBULARES:

REVISAO GERAL:

01 - (UNESP) Indique a alternativa em que ndo ha erro ortogréafico.
a)Era um sujeito mau intencionagioal)

b)E um mal-estar preocupador.

c)Mau vai quem vai depressad))

d)Ainda que mau Ihe pergunte: - Sua mae esta viva)? (

e)Nenhuma das respostas acima.

02 - (UNESP) Indique a alternativa em que néo haja qualificacdo dada por um substantivo
a)E uma mulher demdnio

b)Foi ouvir a resposta e ele vira uma fera.

c)Ele ndo passa na catraca do 6nibus, é um elefante

d)Fiquei sabendo que vocé é um nojo, um rancgo
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e)Nenhuma das alternativas acima.

03 - (UNESP) Assinale o caso em que nao haja expressao numérica de sentido
indefinido

a)Ele é o duodécimo colocado.

b)Quer que veja este filme pela milésima vez.

c)“Na guerra os meus dedos disparam mil mortes.”

d)A vida tem uma so entrada; a saida é por ceragort
e)Nenhuma das alternativas acima.

04 - (UNESP) Em que caso o pronome pessoal ndc@stio?
a)nao va sem mim.

b)Aprontaram todo para eu acertar.

c)Deixaram eu sair cedo.

d)Tudo se volta contra mim e vocé.

e)Nenhuma das alternativas acima.

05 - (UNESP) Quando a colocacao do pronome pesbtiglio atono, em que periodo ha erro ?
a)eles ndo recomendar-te-iam nunca.

b)Tu me transformaste com essa pergunta.

c) Eles se vao achegando

d)Eles véo-se achegando

06 - (UNESP) Indique sob que letra o "SE” é indaradle sujeito indeterminado:
a)Transtornou-se sem nenhuma razao.

b)Curvou-se, mas a poder de rasgos.

c)Mutilaram-se com facas agudas.

d)N&o sdo pessoas em que se confie.

e)Nenhuma das alternativas acima.

07 - (UNESP) Aponte a letra em que o “SE” da apendgia de reflexibilidade.
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a)Nao se dorme naquele hotel

b)Falam-se verdades, brincando.

c)Figue, néo se va.

d)Vocé nao se alegra com minha presenca?

e)Nenhuma das alternativas acima

08 - (UNESP) Em que alternativa foi empregado ¢amente o acento grave.
a)A toda hora mirava-se ao espelho a ver se haainas.

b)A repeldes trouxe-a a casa de seus pais.

c)Vivia as expensas de um tio solteiro.

d)A cem por hora, a meia hora daqui, detenha-sedeeda.

e)Nenhuma das alternativas acima.

09 - (ENESP) Em que caso se atendeu completameiateeato da crase?
a)Nao a mim, a rainhas é que se prestam reveréncias

b)A mingua o matou, nem ao menos p&o lhe deu.

c)Responda a sua Senhoria em tom protocolar.

d)Vocé se saiu a tia, semelhante a bisavo.

e)Nenhuma das alternativas acima.

10 - (Fac. Med. De Jundiai — SP) Assinale a altefamgue completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

Estou .... de que tais ...... devem ser.......
a)conscio — privilégios - extintos
b)concio — privilégios — estintos

c)cbnscio — privilégios — estintos
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d)cbnscio — previlégios — estintos
e)conscio — previlégios - extintos

11 - (Fac. De Med, de Jundiai — SP) Assinale ardtiza que completa corretamente as lacunas da
frase inicial

Até ........... momento, ............. se lembrajde o antiquario tinha o ............. procuravamo
a) aquéle — ninguém - bau
b)aquéle - ninguém — bau
c)aguéle — ninguem — bau
d)aquele — ninguém — bau
e)aquele — ninguém — bau

12 - (Fac.de Med. de Jundiai — SP) Assinale anatima que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

Estava ele ....... voltas com um imprevisto, masgjava, dai....... pouco, ir......... casa do
comendador.

a)as—a-—a

bJas—a-a

clas—a-—a

das—a-a

elas—a—a

13 - (Fac.de Med. de Jundiai — SP) Assinale anatima que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

Nada......sem que ........... - R
a)far-se-a - nos disponhamos — lhe perdoar
b)se fard — disponhamos-nos — perdoar-lhe
c)se fara — nos disponhamos — perdoar-lhe
d)far-se-a — nos disponhamos — perdoar-lhe

e)far-se-a — nos disponhamos — perdoar-lhe
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14 - (Fac. de Med. de Jundiai — SP) Assinale analtiea que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

Neste momento, ....... V. Exa. que.......... passedss o prémio a que ....... juz.
a)permite — vos — fizestes
b)permita — Ihe — fez

c)permitais — vos — fazeis

d)permita - vos - fazeis
e)permitas — lhe - fez

15 - (Fac. De Med. de Jundiai — SP) Assinale amatiza que completa corretamente as lacunas da
frase inicial

Embora nesse particular o texto dos mestre...............imediatamente as medidas que o bom
senso aconselha.

a) silenciava — precedia-se
b) silenciar — proceder-se-a.
c) Silenciou — procedeu-se
d) Silencio — proceda —se
e) Silencie — procede-se

16 - (Fac de Med. de Jundiai — SP) Assinale anatima que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

E necessario que, se possivel ........ a secrelgae ......... dispostos a ajudar.
a)comparecem — estao

b)comparecem — estiverem

c)comparecam — estejam

d)comparecessem — estivessem

e)comparecerao — estariam
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17 - (Fac. De Med. de Jundiai — SP) Assinale amatizva que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

A esta altura, néo .......... mais ingressos, [@ois.j....alguns dias que a casa tem estado com a
lotacdo esgotada.

a)deve haver — faz
b)deve haver — fazem
c)deve haverem — fazem
d)devem haver — fazem
e)devem haver — faz

18 - (Fac. De Med de Jundiai - SP) Assinala aratera que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

Sabendo- ......... em dificuldades, prontifiquei-meajudéa-la todos os dias exceto....... Domingo.
a)a--a-—aos

b)a — com — os

c)lhe —a — aos

d)lhe — com — os

e)lhe —em - os

19 - (Fac. De Med de Jundiai - SP) assinala analtea que completa corretamente as lacunas da
frase inicial.

A ocorréncia de interferéncias......... —nos a konque ....uma relagéo profunda entre homem e
sociedade, que 0s ...... mutuamente dependente.

a)leva — existe — torna
b)levam — existe — tornam
c)levam — existem — tornam
d)levam — existem — torna
e)leva — existe — tornam

20 - (Fac. De Med de Jundiai - SP) assinala analti&a que completa corretamente as lacunas da
frase inicial
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N&o sei se a quem ....... 0S méritos do sucesse piegeto, em ........ planejamento e execu¢ao nao
Se ... falhas.

a)cabe — cujos — encontraram

b)cabe - cujos — encontrou

c)cabe — cujo — encontraram

d)cabem — cujos — encontrou

e)cabem — cujo — encontraram

InstrugBes para as questdes de niumero 21 a 23-Seate verificar o conhecimento das vozes
verbais: passe mentalmente a frase completa, sdivar para a voz passiva, e se for passiva,gara

Vvoz ativa.

Selecione a alternativa que, feita a transformag#lostitui corretamente a forma verbal grifada na
frase, sem que haja mudanca de tempo e de modais.erb

21 - (Univ. Fed. Do Rio Grande do Sul) O preseata £scolhido com todo carinho.

a)tinha sido escolhido

b)escolheu-se

c)escolheram

d)escolhidam

e)houvera escolhido

22 - (Univ. Fed. Do Rio Grande do Sul) Que travessoe estara preparando aquele menino?
a)preparar-se-a

b)sera preparada

c)estara preparada; e

d)estara sendo preparada

e)preparara

23 - (Univ. Fed. Do Rio Grande do Sul) As roupdavesm sendo vendidas por preco muito baixo.
a)iam sendo vendidas

b)vendiam

c)estavam vendendo
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d)estavam vendidas
e)vendiam-se

InstrugBes para as questdes de nimero 24 a26.uGadas periodos foi pontuado de cinco formas
diferentes. Leia-os e selecione a letra que caorepao periodo de pontuacgao correta.

24- (Univ. Fed. De Londrina — PR)

a) Prezados colegas deixemos agora a boa condertzalo!
b) Prezados colegas deixemos agora, a boa conderkejo!
c) Prezados, colegas, deixemos agora, a boa camdetado!
d) Prezados colegas deixemos agora a boa conwefadal

e) Prezados colegas, deixemos agora a boa consersalo!

25 - (Univ. Fed. De Londrina — PR)

a) E, palavra, no caso desta ultima, senti profonside 0 que aconteceu.
b) E palavra, no caso, desta Ultima senti, profmatde o que aconteceu.
c) E palavra no caso desta ultima :senti profundden® que aconteceu.

d) E, palavra, no caso desta ultima senti profuredeieno que, aconteceu.
e) E palavra: no caso desta ultima senti, profuresiéeno que aconteceu.

26 - (Univ. Fed. De Londrina — PR)

a) O pai se chamava, Rodrigo Bastos; a mae: Argilda

b) O pai se chamava: Rodrigo Bastos; a mae: Ar&ilda.

c) O pai, se chamava, Rodrigo Bastos; a mae: Ar&ilda.

d)O pai se chamava Rodrigo Bastos; a mae: Analda. Si

e)O pai se chamava Rodrigo Bastos, a mae: Analda Si

Leia com atencéo:

Soneto da Perdida Esperanca de Carlos Drummonadiede

“Perdi o bonde e a esperanca.
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Volto pélido para casa.

A rua é inutil e nenhum auto
passaria sobre meu corpo

5. Vou subir a ladeira lenta

em que os caminhos se fundem.
Todos eles conduzem ao
Principio do drama e da flora.

N&o sei se estou sofrendo

10. Ou se é alguém que se diverte
por que ndo? Na noite escassa com um insoltveinfiau
Entretanto ha muito tempo

Noés gritamos : sim! Ao eterno.”

27 - (Fuvest)

Além do problema da soliddo, o poema ainda sugezdpminantemente.
a)irmanacdo com a natureza ausente;

b)aversédo por todos o0s seres que povoam a noite;

c)o drama da passagem do tempo e a saudade daanfan

d)a sensibilidade musical do poeta;

e)ceticismo, quando a possibilidade de solucéao.

28 - (Fuveste)

No poema, o autor utiliza-se da substantivacao, remurso estilistico no verso:
a)l

b)2

c)5
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d)12
e)l4

29 - (Fuvest) Assinale a alternativa em que ambdsronos tenham, no texto acima, a mesma
funcao sintatica.

a)bonde — drama
b)esperancas — ladeira
C)rua — corpo

d)auto — flautim

e)inatil — escassa

30 - (Fuvest)

Leia atentamente:

“Néao veras separar ao habil negro do passado ésrggnssa areia, e ja brilharem os granetes de
oiro no fundo da bateia.”

No texto acima, o agente da ac&o expressa pelo.verb

Separar é:

a)tu (oculto);

b)o héabil negro;

c)ela (oculto);

d)a grossa areia;

e)ele (oculto).

Questdes 31 a 33 (Fuvest)

Assinale a alternativa em que ambas as frases@stgamaticalmente corretas.
31 - a) 12 Os abaixos- assinados aguardam de@s@ossa Senhoria
22 O menino mau criado n&o inspira simpatia.

b)12 Um grupo de jovens gritavam e protestavam

22 Um grupo de jovens gritavam e protestavam

c)12 Em face das perguntas indiscretas, acordamesda responder.
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22 Hoje em dia se véem objetos estranhos no céu.

d) 12 Os artistas parecem pressentirem realidagesd@muito depois a ciéncia comprovara
22 Entre eu, tu e ele ndo havera qualquer congtnantp

e)1@ Comunico a Vossa Exceléncia que vosso pedin@jeceu nossa atencao.

22 A sociedade lusa-brasileira defende sua unilifagi#stica.

32 - a) 12 Se tivéssemos pensado melhor, daridmas+esposta correta.

22 Assiste-lhe o direito de reclamar.

b) 12 Ele lembrou, naguele momento de solidaoydergancia distante.

22 Ao pobre amigo, ndo o abandonarei nesta tristectura.

c¢) 12 Os homens cuja maior preocupacao é o dinhéodem olhos para a estrela

22 Se houvesse verdadeiro espirito cristdo, s@ideviaver razdes para perdoar e nunca para
condenar

d) 12 Aos maus, pouco lhes importa que se desturaverso;

22 Eu, também me parece que os conheco, mas vauesdimendo que nao.

e) 12 O ultimo campeonato trouxe novas esperahgfsyisto os atletas que se revelaram
22 Decidimos ndo esperar mais, pois ja faziamaluwis que partiu, sem enviar-nos noticias.
33 - a) 12 No salédo havia cadeiras para todosmsdaxlos.

22 O ensino visa o progresso social

b) 12 Durante a discussao, ele interviu uma so6 vez.

22 Se vocés virem 0 meu colega, avisem-me, por.fav

¢)12 O Eduardo foi a Italia, mas nédo foi a Roma.

22 Nao quero te ver brincando com coisas sérias.

d) 12 Chegou o mapa e o dicionario que encomendamos

22 Nao se da esmola a quem pode trabalhar.

e)12 Estudou muito e, por isso, ndo receiava eullifade do exame

22 E tempo de ele mudar de vida, antes que sdjg tar
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Questdes de 34 a 35 (Fuvest)

Assinale a alternativa em que os termos grafadostamente podem preencher os claros do textos
34 - “Quando voceé ............. 0..... ) eeeneeed E®u nome.”

a)ver — dignatario — sauda-o

b)vir — dignatario — saudai-lhe

c)ver dignatario — daude-o

d)vir — dignatario — saude-o

e)vir — dignatario — saudai-o

35 - “Estava ....... a .....da guerra, pois os hanemos erros do passado”.
a)eminente — deflagragéo — incidiram

b)iminente — deflagracédo — reincidiram

c)eminente — conflagrac&o — reincidiram

d)preste — confragacao — incidiram

e)prestes — flagracéo — recindiram

Questdes 36 a 37 (Fuvest)
Identifique as figuras de linguagem empregadasensovgrifadas.

36 - “No tempo de meu Pai, sob estes galhos, cansouela funebre de cera, chorei bilhdes de
vezes com a canseira de inexorabilissimos trabldlhos

a) Antitese

b) Anacoluto

c) Hipérbole

d)Litotes

e)Paragoge

37 — “Quando a indesejada das gentes chegar (h&e dera ou coroavel), talvez eu tenha medo.

Talvez sorria, ou diga: Ald, iniludivel™
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a)Climax

b)Eufemismo

c)Sinquise

b)Catracrese

e)Pleonasmo

Muita atencao:

O texto seguinte refere-se as questdes 38 a 39.
(Fuvest)

Colar de Carolina

Com seu colar de coral,

Carolina,

corre por entre as colunas

da colina

O colar de Carolina

cobre o colo de cal?

torna coroada a menina

E o sol, vendo aquela cor

do colar de Carolina, pde coroas de coral
nas colunas da colina...

38 - Pode-se afirmar a respeito do texto:
a) Sao versos par criangas tratando-se, portamidgechtura de carater didatico.

b) Todas as palavras estdo empregadas em sentidtatiéo, 0 que por vezes acontece em textos
poéticos.

c) Os versos nao tém valor estético porque naadregpr um pensamento profundo.

d)As sonoridades dos vocéabulos foram habilmentapubatas, o que revela o virtuosismo do
Autor.
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e)E uma composicao tipicamente modernista, vistooguwersos ndo tém medida certa nem rima

39 - Assinale a alternativa que contém o par davpas que, além da coincidéncia de diversos
fonemas, apresenta uma relacdo morfolégica, a,saeamdical comum.

a)calor — colar

b)colina — coluna

c)cor - coroa

d)colo — colar

e)cal — colar

Os textos seguintes referem-se as questdes 4(QFevdst)

| .“O meu dia foi bom, pode a noite descer (A noiten seus sortilégios)
Encontrara lavrado o campo, a casa limpa, a mesta,gmm cada coisa no seu lugar.
Il. “Ail Morrer — é trocar astros por cirios,

Leito macio por esquife imundo.

Trocar os beijos da mulher no visco.

Da larva errante no sepulcro fundo,”

40 - Os textos acima, que versam o tema da maieam, respectivamente, uma impressao de:
a)frieza e ardor

b)serenidade e inconformismo

c) indiferenca e desalento

d)medo e regozijo

e)ansiedade e temor

41 - Qual a estética de cada um dos poemas?

a)romantica, parnasiana

b)modernista, barroca

c)parnasiana, simbolista

d)modernista, romantica
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e)romantica, romantica

42 - (Fuvest) Assinale a alternativa em que umapdbs/ras nao € formada por prefixacéo.
a) readquirir, predestinado, propor

b)Irregular, amora, demover

c)Remeter, conter, antegozar

d)Irrestrito, antipoda, prever

e)Dever, deter, antever

43 - (Fuvest) Num dos provérbios abaixo ndo serghseconcordancia prescrita pela graméatica.
Indique-o.

a)Nao se apanham moscas com vinagre.

b)Casamento e mortalha no céu se talha.

c)Quem ama o feio, bonito Ihe parece.

d)De bas ceias, as sepulturas estéo cheias.

e)Quem cabras néo tem e cabritos vendem, de algganlhe vém.

44 - (Fuvest A ponte a alternativa correta:

a)Considerou perigosos o argumento e a decisao.

b)E um reldgio que torna inesquecivel todas asshora

c)Ja faziam meses que néo a via.

d) Os atentados que houveram deixaram perplexpldgg@o.

e)A quem pertence essas canetas?

45 - (Fuvest) Destaque a frase em que o pronomgviekesta empregado corretamente.
a)E um cidad&o em cuja honestidade se pode confiar,

b)Feliz o pai cujo os filhos sédo ajuizados.

c)Comprou uma casa maravilhosa, cuja casa lhelcusta fortuna.

d)Preciso de um pincel delicado, sem o cujo nd@derminar o meu quarto.

e)Os jovens, cujos pais conversei com eles, proamatenudar de atitude.
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Nas questdes 46 a 47 (Fuvest), devem ser selea®@aadlternativas que contém as formas
adequadas ao preenchimento das colunas.

46 - ....... dez horas que se....iniciado os traisatte apuracéo dos votos sem que se......quasiseri
os candidatos vitoriosos.

a)fazia — haviam — previsse

b)faziam — haviam — prevesse

c)fazia — havia — previsse

d)faziam — havia — previssem

e)fazia — haviam — prevessem

47 - Era para ....... falar ....... ontem, mas.naa encontrei em parte alguma.
a)mim- consigo — o

b)eu — com ele — lhe

c)mim — consigo — lhe

d)mim — contigo — te

e)eu—comele-o

48 - (Fuvest) Indique a forma que nédo sera utiizaaka completar a frase seguinte:
“Maria........ pediu......psicologo que.....
ajudasse.....resolver o problema que....... muito..afligia.”
a)preposicao (a)

b)pronome pessoal feminino (a)

c)contracao da preposicdo a e o artigo feminire a (
d)verbo haver indicando tempo (ha)

e)artigo feminino (a)

49 - (Fuvest) Indique a alternativa correta

a)Preferia brincar do que trabalhar.

b)Preferia mais brincar a trabalhar.

c)Preferia brincar a trabalhar.
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d)Preferia brincar a trabalhar.

e)Preferia brincar que trabalhar.

50 - (Fuvest) Indique a alternativa correta.
a)Tratavam-se de questdes fundamentais.
b)Comprou-se terreno no suburbio.
c)Precisam-se de datilografas
d)Reformam-se ternos.

e)Obedeceram-se aos severos regulamentos

51 - (Fuvest) Em “Queria que me ajudasse”, o tregghiado pode ser substituido por.
a)a sua ajuda

b)a vossa ajuda

c)a ajuda de vocé

d)a ajuda deles

e)a tua ajuda

52 - (Fuvest) O termo sublinhado na frase: “Outtaave bondes de S&o Paulo” tem 0 mesmo
sentido em:

a)O professor houve por bem reconsiderar a deciséao.
b)Houve um desagradavel incidente ontem.

c) Sempre houve homens de bem..

d) n&o sei como ele se houve com a justica

e) o sentenciado houve do poder publico a suspeleséoa pena.



www.betaconcursos.com

53 - (Fuvest) Indique a alternativa correta

a)Filmes, novelas, boas conversas, nada o tirazaapatia.

b)A patria ndo € ninguém: séo todos.

c)Se néo vier as chuvas, como faremos?

d)E precarissima as condi¢bes do prédio.

e)Vossa Senhoria vos preocupais demasiadamenta gossa imagem.
54 - (Fuvest) Indique a alternativa correta.

a)0 ladréao foi apanhada em flagrante.

b)Ponto € a intercessao de duas linhas

C)As despesas da mudancga serao vultuosas.

d)Assistimos a uma violenta coalizdo de caminhdes.

e)O artigo incerto na Revista das Ciéncias foi pdotodos nos.

55 - (Fuvest) Dentre as seguintes frases, assagaka que nao contém ambigiidade:
a)Peguei o 6nibus correndo

b)Esta palavra pode ter mais de um sentido

¢)O guarda deteve o suspeito em sua casa

d) O menino viu o incéndio do prédio.

e)Deputado fala da reunido no Canal 2.

56 - (Fuvest) Em “O menino levou uma bronca! “ tape destacada, termo de giria empregado na
fala popular e coloquial do Brasil, pode ser entgsndomo:

a)aversao
b)represséao
c)rejeicao
d)represélia
e)repreensao

Questdes 57 a 63 (Fuvest)
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Leia atentamente o texto abaixo.
HUMILDADE

Cecilia Meireles

1 — Tanto que fazer!

Livros que néo se |éem, cartas que
nao se escrevem

linguas que nédo se aprendem,
amor que néo se da

tudo quanto se esquece.

Amigos entre adeuses,

criancas chorando na tempestade,
cidadaos assinando papéis, papéis,
papeéis...

até o fim do mundo assinando
papéis

10 — E os péassaros detras de grades de
chuva

e 0s mortos em redoma de canfora.
(E uma cancao tao bela!)

Tanto que fazer!

E fizemos apenas isto.

15 — E nunca soubemos quem éramos
nem pra queé.

57 - Assinale a alternativa onde ha o par de idgi@spermite sintetizar o sentido da primeira
estrofe:

a) acado — inércia



www.betaconcursos.com

b) amor — édio

) cultura — natureza

d)recordar — esquecer

e)paixao — tédio

58 - Assinale a alternativa correta:

No texto do poema, 0s versos “E 0s passaros dirgeades de chuva, e os mortos em redoma de
canfora”, podem ser interpretados como:

a)a expectativa ante o futuro

b)a memoaria da infancia

C)tristeza dos passaros com a chuva

d)o aprisionamento e a inércia do homem

e)a paz a ser atingida pelo homem

59 - Considere a validade das seguintes afirmacoes.

l. A estrofe final do poema redime o negativisms dstrofes anteriores, através da conformacao a
fatalidade do destino humano.

Il A estrofe final acrescenta a idéia de que pdocéeito, o desconhecimento da propria esséncia e
do sentido desta

A estrofe final apenas repete idéias ja lancadisiarmente.

a)apenas a afirmacédo | esta correta

b)apenas as afirmacdes Il e Il estdo corretas

c)apenas as afirmacdes | e Il esta correta

d)apenas a afirmacéo Il esta correta

e)apenas a afirmacéo Il esta correta

60 - Considera a validade das seguintes afirmacoes:

|. O poema resume-se no elogio do trabalho, congeé a dignidade humana
II.O poema opde a necessidade de fazer a consiatagfue se deixa de fazer.

lll. Aquele que fala do poema ja passou por um numlexisténcia que ele proprio lamenta
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a)apenas as afirmacodes | e Il estdo corretas
b)apenas as afirmacdes Il e Il estdo corretas
c)apenas as afirmacoes | e Il estdo corretas
d)apenas a afirmacéo | esta correta
e)apenas a afirmacéo Il esta correta

61 - Considera as seguintes afirmacdes sobre dassreticéncias em “cidadéos assinando papéis,
papéis, papéis...”

|. Foram elas utilizadas como corte de uma frasa pela ser intercalada uma outra.

Il. Foram elas utilizadas como recurso de expressao

lll Foram elas utilizadas para intensificar a m@ité&io do termo “papeéis”.

a)apenas as afirmacodes | e Il estdo corretas

b)apenas as afirmacgdes | e Il estdo corretas

c)apenas as afirmacdes Il e lll estdo corretas

d)apenas a afirmacéo | esta correta

e)apenas a afirmacéo Il esta correta.

62 - Considere a validade das afirmac¢fes sobreincado “cartas que ndo se escrevem.”

I.O temo “que” retoma o0 seu antecedente, introdlezuma oracao que tem valor de um
modificador desse mesmo antecedente.

Il. O temo “que “ é agente e paciente do procezpoesso pelo verbo "escrever”.

[l O enunciado néo determina qual é o agente dogaso expresso pelo verbo "escrever”.
a) apenas a afirmacéo | esta correta.

b) apenas a afirmacéo Il esta correta

c) apenas a afirmacao Il e lll estdo corretas

d) apenas as afirmacdes | e Ill estédo corretas

e)todas as trés afirmacdes estao corretas

63 - Considere as seguintes parafrases propostas paunciado "Tanto que fazer”, tal como
ocorre no poema em questao:
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| . Manda-se fazer tanta coisa.

Il . Deseja-se tanta coisa.

lll . Deve-se fazer tanta coisa

a)apenas a parafrase | esta correta.

b)Apenas a parafrase Il esta correta.

c)Apenas as parafrases | e lll estdo corretas

d)As trés parafrases estao corretas.

e)Apenas as parafrases Il e lll estdo corretas.

64 - (Fuvest) Assinale a frase gramaticalmentestarr
a) Houve muito discricdo em toda a conversa.
b)Tenho convicgcdo de que ele deixou 0s pais panaree
c)Sempre andei a par do que ele fazia por la.

d)O professor ndo deixou eu fazer a prova a lapis.
e)N&o cheguei a mais tempo por causa do transito.
65 - (Fuvest) Assinale a frase gramaticalmentestairr
a)Eram estes os dispositivos que estavam vigindoata época.
b)Deve-se existir muitos conhecedores de grego.
c)Recordo bem de que vocé esteve aqui em janeiro.
d)Tudo dar-Ihe-ei, se ele casar-se ainda neste ano.
e)Ele tera surpresa quando eu revir as provas.

66 - (Fuvest) Assinale a alternativa em que todgsatavras estejam corretamente grafadas.
a)Tecer, vazar, aborigene, teciturra, maisena.
b)Rigidez, garage, dissencao, rigeza, cafuzo.
c)Minissaia, paralisar, atravessar, abcissa, ceesen

d)Abceno, rechacar, indu, socobrar, coalizacao
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e)Lambujem, advinhar, tarraxar,bussola, usofruto.

67 - (Fuvest) Assinale a alternativa que preenoh@t@amente 0s espacos:

“Posso informar......senhores....ninguém, na reymiasou aludir......a tdo delicado assunto.
a)aos —de que — 0

b)os — que — a

c)aos — de que — ao

d)os —de que —a

e)aos —que — a

68 - (Fuvest) Assinale a alternativa que preenoch@t@mente 0s espacos.

“Daqui.....vinte quildmetros, o viajante encontrbrgo ...... entrada do grande bosque, uma estatua
gue.....séculos foi erigida em homenagem......aldadloresta.”

aa—a—ha-a

bjhda-a-a-a

c)a—-ha-a-a

da-a-a-a

elhd—a—-ha-a

Questdes de 69 a 73 (Fuvest)

Leia com atencéo

“Mar, belo mar selvagem!

2 — O olhar que te olha, sé te vé rolando
A esmeralda das ondas, debrucada

Da leve fimbria de irisada espuma...

5 - Eu adivinho mais: eu sinto... ou sonho
Um coracédo chagado de desejos
Latejando, batendo, retrugindo

Belos fundos abismos do teu peito.”
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(Vicente Augusto de Carvalho)

69 - Indique a opcdo em que ambos os termos tenbasexto anterior, a mesma funcao
a)esmeralda — espuma

b)mais — ou

c)mar — que

d)eu — coracao

e)selvagem — leve

70 - As palavras sublinhada devem ser entendidas:co
a)sombra — repetindo

b)franja — atroando

c)cor — destruindo

d) tecido — acoando

e)orla — desfazendo

71 - Em que verso da estrofe acima encontra-sexemmo da conhecida figura retérica da
“gradacao”, também chamada “climax”?

a)l
b)5
c)6
d)7
e)8
72 - Em que verso se encontra um exemplo de va@ativ
a)l
b)3
c)5
d)5

e)7
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73 - Em que alternativa vém citados, respectivaemerst agentes das acdes expressas pelas formas
verbais:

OLHA e VE?

a)mar — te

b)olhar — que

c)que — olhar

d)te — mar

e)que —te

74 - (Fuvest) Assinale a alternativa em que a feasgia gramaticalmente correta.

a)“Este é problema para mim resolver.”

b)“Vou por ele ao par dos problemas que me refarnessa conversa de ontem.”

€)“O aluno convenceu-se de que as questfes do eestenaam no nivel dos seus conhecimentos.”

d)“Todos aguardavam ansiosamente o resultado erfibessem poucas horas do término do
exame.”

e)“Certo de que nada de grave ouve entre eu esslayi telefonar-lhe hoje.”

75 - (Fuvest) Assinale a alternativa em que a fessgja gramaticalmente correta..
a)"Foi gracas a interse¢do do Diretor que conseguivar a matricula.”
b)“Entre os indios a pior ofensa era ser tachadwuarde.”

c)Li, na sesséo policial o matutino, que “O crinso@ozera o desafeto a faca.”
d)“Apresentadas aquelas provas concluentes, mrél$orto.”

e)"A falsificacdo de minha rdbrica ndo convenceurguéem.”

76 - (U.C.MG) Encontramos pronome indefinido em:

a)“Muitas horas depois, elas ainda permanecianrasgpe o resultado.”
b)“Foram amargos aqueles minutos, desde que resabandona-las.”

c)“A nds, provavelmente, enganariam, pois nosstcjyaacao foi ativa.”
d)“Havia necessidade de que tais idéias ficasspmitadas.”

e)“Sabiamos o que vocé deveria dizer-lhe ao clomyfesta.”
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77 - (F.C. Chagas — BA) “Nao nos viamos....tantapke, que....... primeira vista nao

....... reconheci.”
aa—a-—a
b)a—a-ha

c)ha—a-ha
dha-a-a
ea—a-—a

78 - (F.C.Chagas — BA) “A casa fica......direitagdem sobe a rua, ....duas quadras da avenida do
Contorno.

a)a—ha
b)ad—a
c)a— ha
da-a
e)a—a

79 - (U.C.MG) Em “Orai porque nao entreis em teétéico valor da conjuncéo do periodo é de:
a)causa

b)condicao

c)conformidade

d)explicacao

e)finalidade

80 - (U.F.MG) Em que alternativa a palavra subld&heesulta de derivacdo impropria?
a)As sete horas da manha comecou o trabalho paineipotacao.

b)Prerivinha estava mesmo com a razéo. Sigiloto gecreto... Bobagens, bobagens.
c)Sem radical reforma da lei eleitoral, as eleigfi@ginuariam uma farsa!

d)N&o chegaram a trocar um isto de prosa, e sadern.

e)Dr. Osmirio andaria desorientado, sendo bufaerdaida
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81 - (U.F.MG) As expressodes sublinhada corresporalam adjetivo, exceto em:
a)Jodo Fanhoso anda amanhecendo sem entusiasmo.
b)Demorava-se de proposito naquele complicado banho

¢)Os bichos da terra fugiam em desabalada carreira.

d)Noite fechada sobre aqueles ermos perdidos dagasgem fim.

e)E ainda me vem com essa conversa de homem de roca

82 - (ITA) Assinalar a alternativa que corretamegreenche a lacuna da sentenca.
...... meus conselhos, ele pediu demisséo.”

a)Entremente

b)Maxime

c)Mormente

d)Malgrado

e)Destarte

83 - (UFES) O unico item que apresenta erro na&ivsilabica é:
a)al-co-6-li-ca / a-guar-dan-do / ru-im

b)ma-io-ri-a / pre-en-chi-da / jo-e-lho

c)in-vic-ta / com-pas-sa-da / pi-gar-re-ou

d)vi-nha / res-pei-ta-bi-lis-si-ma / cap-ta-da

e)di-a-ria / vas-sou-ra / des-to-an-tes

84 - (UFES) A opcédo que apresenta erro na conjogasidal é:

a)O chefe ndo pressupunha que aparecessem taogqamaidatas.

b)As candidatas se entreteram lendo algumas rsvista

¢)O chefe n&o se conteve ao ver entrar a Segundadeta.

d)Se revimos 0 que a secretaria datilografou, énam@mos muitos erros.

e)Estas falhas provieram da pouca experiénciaatataea
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85 - (UFES) A Unica op¢éo que substitui o elementdinhado no segmento’(....) era sua auxiliar
direta h4 muitos anos(...) “ é:

a)fazem
b)tem
c)faz
d)a
e)existe

86 - (UFES) O vocéabulo que nao deve ser acentuadicgmente, como ocorre com a palavra
lingua é:

a)averiguo

b)mingua

c)enxaguo

d)aguo

e)iniqua

87 - (UFES) A Unica opgdo NAO esta corretamentaatarizada é:
a)carro/depois — digrafo/ditongo decrescente oral;
b)aqui/apareceram — digrafo/ditongo decrescentd;nas
c)quase/magras — ditongo crescente ora/encontsmoantal;
d)duas/mulheres — hiato/digrafo

e)coié/vinham — tritongo oral/digrafo

88 - (UFES) “Solicitei ao cronista que viesse dgisde a crbnica que sera publicada, no jornal
amanha.”

A espécie de oracdo em que se enquadra a sublinbguaiodo acima é:
a)apenas coordenada

b)apenas subordinada

c)subordinada, coordenada e principal

d)subordinada e coordenada, mas nao principal
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e)coordenada e principal, mas nao subordinada

89 - (ITA) Dadas as sentencas:

1) Doeu-lhe fundo a perca do inestimavel amigo.

2) Escolhi Jo&o para ser meu testemunha.

3) Se vocé nao pode resolver o problema, tdo pposso eu.
Deduzimos que:

a)apenas a sentenca n 1° esta correta

b)apenas a sentenca n° 2 esta correta

c)apenas a sentenca n° 3 esta correta

d)todas estao corretas

e)Nenhuma das alternativa acima.

90 - (Fuvest) ....em ti, mas nem sempre....doosutr
a)creias — duvidas

b)cré- duvidas

c)creias — duvides

d)creia — duvide

e)cré — duvides

91 - (PUC-SP) Assinale a alternativa que preenoh@t@amente as lacunas abaixo:
1) Veja bem estes olhos.... se tem ouvido falar.

2) Veja bem estes olhos....se dedicaram muito®sers

3) Veja bem estes olhos...... brilho fala o poeta

4) Veja bem estes olhos......se extraem confiss@esmessas.
a)de que — a que — cujo — dos quais

b)que — que — sobre o qual — que

c)sobre os quais — que — de que — de onde
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d)dos quais — aos quais - sobre cujo — dos quais

e)em quais — aos quais — a cujo — que

92 - (F.M.SANTA CASA-SP) Assinale a alternativa gqueencha correspondente a lacuna abaixo:
Sao excelentes técnicos,......... colaboracéo ndenpos prescindir.

a)cuja

b)de cuja

c)que a

d)de que a

e) dos quais a

93 - (F.M.SATA CASA-SP) Transpondo para a voz ativfease “Os ingressos haviam sido
vendidos com antecedéncia”’, obtém-se a forma verbal

a)venderam
b)vendeu-se
c)venderam-se
d)haviam vendidos
e)havia vendido

94 - (F.M.SANTA CASA -SP) Transpondo para a vozspasa frase “Eu estava revendo, naquele
momento, as provas tipograficas do livro”. obténaderma verbal:

a)ia revendo

b)estava sendo revisto
c)seriam revistas
d)comecei a rever
e)estavam sendo revistas

95 - (U.F. UBERLANDIA-MG)Assinale o periodo em giee empregado o pronome relativo
inadequado:

a)0 livro a que eu me refiro é Tarde da Noite.

b)Ele é uma pessoa cuja honestidade ninguém duvida.
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¢)O livro em cujos dados nGs apoiamos € este.
d)A pessoa perante a qual comparecemos foi muitmagel.
€)O moco de cujo lhe falei ontem é este.

96 - (U.F. UBERLANDIA-MG) “Ele observou-a e achoguele gesto feio, grosseiro,
masculinizado.

Os termos destacados séo:

a)predicativo do objeto

b)predicativo do sujeito

c)adjuntos adnominais

d)objetos diretos

e)adjuntos adverbiais de modo.

97 - (U.F. UBERLANDIA-MG) “Lembro-me de que ele séava camisas brancas.’
A oracéo sublinhada é:

a)subordinada substantiva completiva nominal
b)subordinada substantiva objetiva indireta
c)subordinada substantiva predicativa
d)subordinada substantiva subjetiva
e)subordinada substantiva objetiva direta

98 - (U. de Caxias do Sul- RS) “De hoje....tréshaajo para a fazenda, que fica....cem
quilémetros daqui.”

Preencha as lacunas assinalando o item:
a)ha — ha

b)a—a

c)ha-—a

d)a — ha

e)ha - a
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99 - (Academia de Pol. Militar-RS) Nada mais meriessa, ....esta altura da vida,.... ndo ser
realizar os projetos ....que ja me referi.”

Assinale a alternativa preenchendo corretamerigecanas:

aa—-a-a
bla-a-a
Cla—a-—a
da—-a-a
ea—a-—a

100 - (U.F, RIO GRANDE DO SUL) “Sabre ..... messtagam ...... disposi¢éo dos diretores,
amostras dos artigos que punhamos .... venda

Assinale a alternativa preenchendo corretamerigecansas:

aa—-a-a
b)Ja—a-a
Cla—a-—a
da-a-a
ea—a-—a

101 - (Fac Cat. De Med. de Porto Alegre) “Os adigéos foram encaminhados a diferentes
clinicas......... ”

Assinale a alternativa preenchendo corretameraeumé:

a)médicas-cirurgica

b)médicas-cirurgicas

c)meédico-cirdrgicas

d)médicos-cirurgica

e)médica-cirargicos

102 - (U.Caxias so Sul-RS) “Se esse sapato te iadam......... , logo ....... fora.
Assinale a alternativa preenchendo corretamerigecanas:

a)tira-o, pbe-lo
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b)tira-o, pbe-o

c)tira-no, pde-no

d)tira-no, pde-lo

e)tirad-lo, pde-o

103 - (Fac. Cat. De Med de Porto Alegre) “Se voc@studar,
Assinale a alternativa preenchendo corretamerigecanas:
a)quiser — talvez — dispensa

b)quiser — talvés — dispensa

c)quizer — talvez — dispensa

d)quizer — talvés — dispenca

e)quizer — talvez — dispenca

104 - Assinale a alternativa correta quanto a farsgatéatica.
“Quem ama senta a beleza

gue ha em tudo que Deus cria.”

Nesta periodo ha:

a)uma oracao

b)duas oracobes

C)trés oracbes

d)quatro oracdes

e)cinco oracdes

105 - “Nao podemos dar o luxo de desperdicar tempo”
a)objeto direto preposicionado / sujeito

b)objeto direto / sujeito

c)objeto indireto / sujeito

d)objeto indireto / objeto direto

e)nenhuma das alternativas acima

do servico.



www.betaconcursos.com

106 - “Venderam-se todos os tijolos que sobraram”.

Os termos sublinhados séo, respectivamente:
a)pronome reflexivo, objeto direto/conj. Integrante
b)pronome apassivador / pronome relativo, sujeito
c)indice de indeterminacgéo / pronome relativo, tobjiéreto
d)pronome apassivador / conjuncéo integrante
e)Nenhuma das alternativas acima

107 - “Houve ataques em que choveram balas e grahad
Classifique os sujeitos existentes nas duas oraghes. Assinale-os:
a)oracao sem sujeito / oragdo sem sujeito

b)ataques / balas e granadas

c)oracdo sem sujeito / sujeito composto
d)indeterminado / oracdo sem sujeito

e)nenhuma das alternativas acima

108 - “A roda da nau voou trés vezes... (Fernaredséa)
O temo sublinhado é:

a)adjunto adverbial

b)objeto direto

c)predicativo do sujeito

d)adjunto adnominal

e)nenhuma das alternativas acima.

109 - As palavras: entristeco, juntamente, deso@&o derivadas respectivamente por
a)parassintese — prefixacdo — aglutinacao

b)prefixacdo — sufixacdo — prefixacao

c)parassintese — prefixacao — prefixacao
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d)sufixacao — sufixacdo — prefixacao

e)parassintese — sufixacdo — prefixacao

Questdes de 110 a 114.

Assinale antes de cada questao, a alternativaaqier a analise da oracao grifada .

a)a oracao subordinada adverbial final

b)a oracédo subordinada substantiva objetiva iradiret

c)a oracdo coordenada sindética conclusiva

d)a oracao subordinada substantiva apositiva

e)a oracao subordinada adjetiva restritiva

110 - “ Para completar a ilusédo, deitava os ollea anela para o lado dos casadinhos.”
(Meado de Assis)

111 - “Arrependo-me de ter revelado a existénciattaso”.

(Graciliano Ramos)

112 - “Tive uma idéia: pedir ao coronel para me g@na maquina de raspar.”

(Otto Lara Resende)

113 - “A lei do cais manda que se socorram 0s Quaar pedem socorro.”

114 - “Na linguagem, como na natureza, nao hadgukds absolutas: ndo ha, pois, expressées
diferentes que ndo correspondam também a idéiasentimentos diferentes.” (Jodo Ribeiro)

115 - (CESCEA) “Estando .....meia hora na festati@ese .....vontade sorrindo......toda jovem
presente”.

Assinale a alternativa preenchendo corretamerigecanas:
a)a—-a-—a

b)ha-—a—-a

cha—a-a

da-a-a

ela-a-a

116 - (FAAP-SP) A frase correta em relacao a reigésic
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a)Contento-me com pouco; aspiro pouca coisa nestamn

b)Quem relatou o fato, assistiu-o.

¢) Nunca esqueci das coisas que me disseste;

d)estimo a meus pais; obedeco-os em tudo

e)a radio avisou ao povo 0s acontecimentos

117 - Assinale a alternativa preenchendo adequattaras lacunas:

“‘Se V.Exa ........... lembro- ............ que...... companheiros .... esperam no plenario”.
a)permite — o — vossos — lhe

b)permitis — vos — vossos — vos

c)permitais — vOS — VOSSOS — VOS

d)permite — Ihe — seus — o

e)permite — lhe — seus — vos

118 - (Santo André-SP) Assinale a alternativa emajooncordancia esta incorreta:
a)Quanto anos ha que tu e ele ameacais com isso?

b)Depois é que surgiu 0 homem e a podriddo, a@eorverme, a bonina ao emurchecer.
c)Uma palavra, um olhar bastava a acender-lheeboer

d)O trato e freqiiéncia do corte enriqueceu 0s laseg!

e)Ao aparecer o dia, por quantos os olhos podiaanehr, ndo se via sendo cadaveres.
119 - Assinale a série em que o plural de todowases estéa indicado corretamente E:
a)vaivéem: vaivéns; bel-prazer: bel-prazeres;

b)guarda-livro: guarda-livros; abaixo-assinado:amassinados; girassol: girassois;

c)bem-amado: bem-amados; bem-me-quer: bem-me-guestglo-azul-petrdleo: vestidos-azul-
petréleo.

d)bambu verde-negro: bambus verde-negro; aluno-lmoalenos-modelos; relégio-pulseira:
relogio-pulseiras;

e)ave-maria: aves-marias; padre-nosso: padressidssm-ti-vi: bem-te-vis
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120 - A Unica série de pares que, quanto a formagdeminino, NAO esta correta é:
a) abade — abadessa / alfeiate — alfaiata / adbdia-

b) bretdo — breta / bugre — bugra / frei — soror

c) cbnego — cbnega / melro — melroa / fela — feloa

d)guri — guria / ilhéu — ilhoa / grou — groa

e)Profeta — profetisa / réu — ré / sultdo — sultana

121 - Assinale o composto cujo plural se faz conde talto-relevo”.
a)ultra-som

b)alto-falante

c)guarda-roupa

d)guarda-civil

e)abaixo-assinado

122 - “Oh! Que saudade que eu tenho

Da aurora da minha vida!...”

(Alves)

Quanto a classe gramatical, os dois qués sao ctespeente:
a)advérbio de intensidade — pronome relativo

b)pronome indefinido — pronome relativo

c)advérbio de intensidade — particula expletiva

d)pronome indefinido — particula expletiva

e)pronome exclamativo — particula expletiva

123 - Os dois radicais componentes da palavra fiainel” sdo respectivamente, de origem:
a)grega e latina

b)grega e grega

c)grega e romana

d)latina e grega
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e)latina e latina

124 - Indique a alternativa que preencha corretggresilacunas em “Mostrava-se hostil ..... tudo e
habil .......... esquivar-se das respostas qu@ontagsem como cumplice ....... crime.”

a)a—em - do

b)de — de — do

c)com — de — do

d)contra — de — no

e)de —em - de

Questdes de 125 a 130.

Devem ser respondidas de acordo com o seguintgaodi
ANALISE DE RELACOES

a)se a assercao e a razao forem proposicoes veedaderazao uma justificativa correta da
assercao.

b)Se a assercao for uma proposicao incorreta Z8a rana proposicao verdadeira
c)Se a assercao for uma proposicao verdadeirazia uma proposicao incorreta

d)Se a assercéo e a razéo forem proposicdes vestan®s a razdo NAO for uma justificativa
correta da assercao.

125 - As palavras POTE e BOTE tém significados gugisais PORQUE se opdem por um Unico
traco fonético.

126 - As palavras CEDO (verbo) e CEDO (advérbio)ls@mofonas, PORQUE entre elas ndo
existe nenhuma oposi¢éo fonética.

127 - E impossivel haver crase antes de um subaianasculino, PORQUE antes de masculino
jamais se usa a preposicao “a”’.

Texto para as questbes 128 — 129 — 130.
“Uma vez amei, julguei que me amariam.
Mas néo fui amado.

N&o fui amado pela Unica grande razéo.

Porque nao tinha que ser.”
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(Fernando Pessoa)

128 - Na oracdo "Uma vez fui amado” o sujeito étedminado, PORQUE esta implicito na
desinéncia verbal.

129 - A palavra amado da mesma orac¢éo é predicdbigujeito, PORQUE esté precedido do
verbo ser.

130 - A palavra grande funciona com adjunto adabrBIORQUE se refere a palavra razao,
intensificando-a.

131 - Indique a alternativa que preencha corretégresnlacunas da frase

“A pessoa......opinido depende a continuidadealmatho examinou as questdes.....nao pode haver
nenhuma duvida.

a)por cuja — de cujas

b)de cuja — com as quais

c)para cuja — das quais

d)para cuja — sobre as cujas

e)de cuja — sobre as quais

132 - Assinale o item em que ocorre um erro orfogra
a)ele mantém — eles mantém

b)ele dé — eles déem

c)ele vé — eles véem

d)ele contém - eles contéem

e)ele conte — eles contem

133 - Assinale o item em que a regéncia do verbocmer” contraria a norma culta da lingua.
a)0 juiz procedeu a devassa

b)Nao procede este argumento

c)Procedo um inquérito

d)Procedia de uma boa familia

e)Procede-se cautelosamente em tais situagoes.

134 - Em que frase ndo héa uniformidade de tratasfent
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a)Esta muito cansado, néo te afastes daqui.

b) Eu te pedi &gua e vocé me atendeu.

c)Traga-me os livros que Ihe emprestei.

d)Disse-lhe que tinhas partido com teu pai.

e)Sabereis um dia como vos protegerdes

135 - Assinale a alternativa que contiver um obgiteto preposicionado:
a) Estas palavras , quem as disse foi Cristo.

b) Ele, saudosamente, se referiu a antiga cida@ouebra.

c)lsso muito convinha a ela.

d)N6s o amamos.

e)Amaras a Deus.

136 - (CESESP - PE) “Ensinando nos bancos vadiaajlas da sobrevivéncia o6rfa...”

Observe a forma correta de escrever a palavra\seéneia e compare com sobre-humano. Nas
alternativa, qual a Unica correta?

a)sobre-estar / sobre rondar
b)sobre-por / sobrenatural
c)sobre-humano / sobre-passo
d)sobressair / sobre-exaaltar
e)sobre-saia / sobreaviso

137 - (CESESP-PE) “... trepado numa rede afavela@s varandas serviram-lhe de divisérias do
casebre”.

Em qual das alternativas o uso de CUJO nao esfaromsma norma culta?
a)Tenho um amigo cujos filhos vivem na Europa

b)Rico € o livro cujas paginas ha licbes de vida

c)Naquela sociedade, havia um mito cuja memaorissedpagava.

d)Eis o poeta cujo valor exaltamos.
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e)Afirmam-se muitos fatos de cuja veracidade se degconfiar.

138 - (CESESP-PE) Assinale a alternativa que thaarretamente a flexao dos verbos.

a)Ele teria pena de mim se aqui viesse e visseuoestado.

b)Paulo n&do intervém em casos que requeiram prafatehcao.

¢)O que nds propomos a ti, sinceramente, convém-te

d)Se eles reouverem suas forcas, obteram boamsitor

e)N&o se premiam os fracos que s6 obterdo derrotas

139 - (CESESP-PE) Observe as alternativas e assirgale ndo contiver erro em relagcéo a crase:
a)Rabiscava todos os seus textos a lapis paradeparevé-los, a maquina.

b)Sem duvida que, com novos oOculos, ele veriatardiga do perigo, aquela hora do dia.

c)Referia-se com ternura, ao menino, com afetoersmas e, com respeito, a varias pessoas menos
intimas.

d)Aquela distancia os carros s6 poderiam baterpb&deceram as regras de transito.
e)Fui a Maceio provar um sururu a regiao.

140 - (F.C.CHAGAS — BA) Transpondo para a voz pasaifrase:

“Haveriam de comprar, ainda, um trator maior”, obtge a forma verbal.
a)comprariam

b)comprar-se-ia

C)teria sido comprado

d)ter-se-ia comprado

e)Haveria de ser comprado

141 - (CESGRANRIO) Assinale o periodo em que amaneforma verbal incorretamente
empregada em relagcdo a norma culta da lingua.

a)Se o compadre trouxesse a rebeca a gerentectnfafaria exultante.
b)Quando verem o Leonardo, ficardo surpresos coimajegs que usava.
c)Leonardo propusera que se dangasse 0 minuetotéa c

d)Se o Leonardo quiser, a festa tera ares arisitousa
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e)O Leonardo néo interveio na decisédo da escollpadonho do filho.

142 - (CESGRANRIO) Assinale a opcao cuja lacunapdte ser preenchida pela preposigéo entre
parénteses

a)uma companheira desta,.....cuja figura os méli®gese comoviam (como)

b)Uma companheira desta,....... cuja figura jareteximos anteriormente (a)
c)Uma companheira destas,....... cuja figura haviamude grande dama decadente (em)
d)Uma companheira destas,........ cuja figura

andara todo o regimento apaixonado (por)

e)Uma companheira desta,........ cuja figura acas se assustavam (de)

143 - (CESGRANRIO) Assinale a opcao que nado coragetretamente as lacunas da frase abaixo:
Quando os convidados da comadre........ Leonardpara dancar o minuete da corte.
a)chegarem — teve de chama-los

b)tivessem chegado — iria chama-los

c)chegarem — foi chama-los

d)chegassem — haveria de chama-los

e)tiverem chegado — devera chamé-los

144 - (FMU/FIAM-SP) Leia a seguinte passagem napassiva

“O receio é substituido pelo pavor, pelo respgieda emocdao...”

Se passarmos par a voz ativa, teremos:

a)O pavor e o respeito substituiram-se pela emegaeceio.

b)O pavor e o receio substituem a emoc¢ao e o tespei

¢)O pavor, o respeito e a emocao sdo substituigloggceio.

d)O pavor, o respeito e a emocgéao substituem-se

e)O pavor, o respeito e a mog¢ao substituem o receio

145 - (FMU/FIAM-SP) Na passagem: “O receio é stibisto pelo pavor, pelo respeito, pela
emocao que emudece e paralisa”.
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Os termos sublinhados séo:

a)complementos nominais, ora¢cdes subordinadaskadigeconcessiva, coordenadas entre si.
b)adjuntos adnominais, ora¢cdes subordinada adveduenparativas
c)agentes da passiva; oracdes subordinadas adjeto@denas entre si
d)objetos diretos; oracdes subordinadas adjetbcasdenadas entre si
e)objetos indiretos; oracdes subordinadas adverboamparativas

146 - (FMU/FIAM-SP) Observe os termos sublinhadapassagem:

“O rio vai as margens. Vem com forca de acude dremiun”.

Os termos sublinhados sao respectivamente:

a)predicativo do sujeito e adjunto adnominal de anod

b)Adjunto adverbial de modo e adjunto adnominal.

c)Adjunto adverbial de lugar e adjunto adverbiaha®lo

d)Adjunto adverbial de lugar e objeto indireto

e)Adjunto adverbial de lugar e complemento nominal.

147 - (UFES) a passagem do registro coloquial paemistro culto provoca o emprego de uma das
formas do pronome relativo "CUJO”, em:

a)O autor que nos estamos estudando o texto dsle gue nosso idioma € duplice e discorde.
b)Os fatos que nossos cronistas de sucesso escsebeeneles nos atraem e nos motivam a ler.
¢)Os gramaticos que Henrique Pongetti se refelesas@o chatos quando fazem literatura.
d)Os mortos que a crénica fala deles sdo nosses@ais.

e)A lingua que nos comunicamos por ela é simptesimensa beleza.

148 - (UFES) Substituindo-se o verbo do segmentphiistura a linguagem da rua a das céatedras
(...)"por preferir, ocorrera:

a)o desaparecimento da crase;
b)o aparecimento das expressdes mais... do que;
c)a substituicdo a pela expressao do que a:

d)a ndo alteracao do restante do segmento;
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e)o aparecimento da expressdo mil vezes antefirtgiagem.

149 - (UFES) “Dificilima coisa é escrever corretamee uma coluna diaria, este nosso duplice e
discorde idioma.

As virgulas existentes no periodo se dao porque:
a)se deve separar o verbo do complemento
b)h& um adjunto adverbial deslocado

c)ha um adjunto adverbial de modo

d)o sujeito € oracional

€)0 sujeito é posposto

150 - (UFES) A classe da palavra sublinhada no sagm{...) mandou entrar a certinha que num

bambolear ameno e compassado, entrou (...) “ sdmé&ma sublinhada em:
a):”Amigo nosso, que sofre de sinceridade alcodlicp*

b)“(...) contou (...) 0 que aconteceu no seu @s@itesta semana.”

c)“ (...) era dessa magras e de oOculos, que scretiidade (...) “.

d)“(...) aquele ar inocente das que nunca forarceintes.”

e)Ele pigarreou e explicou que a vaga era dela.”

151 - (CESGRANRIO) Assinale a opcdo em que osigdgsublinhados ndo possuem
basicamente o mesmo significado.

a)é bastante difundida a crenca / € bastante padpagcrenca
b)funcdes mais rotineiras / fungbes mais habituais

c)da funcao afetada / da funcéo atingida

d)no boicote, aberto ou velado / no boicote, abatdisfarcado

e)sao fonte potencial de alimentacéo / sao fondenesa de alimentacéo

152 - (CESGRANRIO) Considerando o valor dos sufiassinale o par de vocabulos que guardam
entre si a mesma relacéo significa existente &HEEOLVER / DESENVOLVIMENTO

a)substituir / substituivel

b)fragmentar / fragmentacao
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c)criar / criativo
d)estimular / estimulante
e)traduzir / tradutor

153 - (CESGRANRIO) Assinale a apalavra cujo prefido tem o mesmo significado do prefixo de
INSEGURANCA:

a)desonestidade

b)ilegalidade

c)afbnico

d)antipatriético

e)imberbe

154 - (CESGRANRIO) Assinale o periodo em que nawrecmracao coordenada:

a)O computador substitui o trabalho de varias @sssaonstitui uma série ameaca aos empregos

b)O computador possibilita a diminuicdo de cusatrsvés da reducdo de pessoal, mas cria novos
empregos.

c)Muitos funcionarios reagem a introdugéo de untesia computadorizado, deixando de colaborar
com os analistas ou boicotando a utilizacdo daasmtinas

d)A maioria dos funcionarios, por terem as suagdaa fragmentadas com a introducéo do
computador, tém condi¢cbes de um desenvolvimengteictual maior.

e)Que o computador cria novos empregos, que o piepoogresso inclui mudancgas de habitos de
trabalho, é tdo inegavel

155 - (CESGRANRIO) Assinale a opcdo em que o tesuiinhado desempenha fungao sintatica
distinta da dos demais:

a)Uma séria ameacga aos empregos.

b)A diminuicdo de custos.

C)A introducéo de sistemas computadorizados.
d)Falta de colaboragc&o com os analistas.

e)O que pensa com o sistema.

156 - (CESGRANRIO) Assinale a opcao que completeetamente as lacunas da seguinte frase:
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“Muitos funcionarios, .......... se atribuem fung@ecundarias no sistema, véem diminuido o campo
......... podem exercer a sua criatividade.”

a)que — o qual

b)a que — em que
c)de que — os quais
d)a quem — que
e)de que — no qual

157 - (CESGRANRIO) Assinale a opcdo em que o usacdato grave indicativo de crase
constituiria erro:

a)uma ameaca as funcdes

b)uma ameaca a funcéo

c)uma ameaca a nossa funcéo

d) uma ameaca a esta funcao
e)uma ameacga as principais funcdes

158 - (CESGRANRIO) Tendo em vista as regras deamol@ncia, assinale a op¢cdo em que a forma
entre parénteses ndo completa corretamente a ldaunase

a)Sao bastante.....tais idéias e opinides soboenputador. (difundidas)

b)Seréo......tanto os técnicos quanto as pessaassmealificadas. (prejudicados) .

c)Tornam-se muito.....a area e os meios de atudggfuncionarios (limitadas) .

d)Podem ser neste ponto.....a tarefa dos antigesaas e dos modernos operarios. (comparadas)
e)Ficam.....nas maos de poucos todos os conhedmefiiabilidades (concentrados)

159 - (CESGRANRIO) Assinale a opgao cujo substant&o tem o plural em —aos, como
ARTESAOS.:

a)cidadaos
b)pagédo
c)cristao
d)charlatéo

e)irméao
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160 - (CESGRANRIO) Assinale a op¢ao em que haaegrooncordancia em relagdo a norma culta
da lingua

a)Deve aparecer novas rotinas com a implanta¢&ostioma computadorizado.
b)Existem argumentos favoraveis a implantacéo stersia computadorizado.
c¢) Fica nas méos de poucos funcionérios todo orpieldecisao.

d)Déem-se ao analista todas as informacdes nel@ssgara a visao de conjunto do sistema
computadorizado.

e)Diminuem-se o0s gastos de uma empresa atravésidggao do seu numero de funcionérios.

161 - (CESGRANRIO) Os vocabulos abaixo aparecerara€ps em silabas. Assinale aquele em
gue a separacao ndo obedece as normas do sistegraftro vigente

a)subs-ti-tu-ir;
b)mai-or;
c)com-flu-i;
d)res-sus-ci-tar;
e)tran-sa-tlan-ti-co;

162 - Assinale o periodo em que aparece a fornmbercorretamente empregada em relacao a
norma culta da lingua.

a)Se o compadre trouxesse a Rebeca, a gente aofaficia exultante.
b)Quando verem o Leonardo, ficaréo surpresos camaj@s que usava.
c)Leonardo propusera que se dangcasse 0 minuetrtéa c

d)Se o Leonardo quiser, a festa tera ares arisitoasa

e)O Leonardo néo interveio na decisédo da escollpadonho do filho.

163 - (CESGRANRIO) Assinale a opcdo em que hararsubstituicdo do termo grifado pelo
pronome pessoal atono:

a)Mamou duas horas seguidas sem largar o peitanddauas horas seguidas sem larga-lo.
b)Porém teve de ceder a instancia de Maria e dad@m porém teve de ceder-lhes
¢)Os convidados da comadre dangavam o fado / asdamlos dangavam-no

d)O compadre trouxe a rebeca / O compadre trouxe-a
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e)lsto era natural a um velho portugués / istaehlaenatural.

164 - (CESGRANRIO) Assinale a opcao que néo coraetretamente as lacunas da frase abaixo:
Quando os convidados da comadre...... Leonardara.dancgar o minueto da corte.

a)chegarem / teve de chama-las

b)tivessem chegado / iria chama-los

c)chegaram / foi chama-los

d)chegassem / haveria de chama-los

e)tiverem chegado / devera chamé-los

165 - (CESGRANRIO) Assinale o item em que a relapgwessa pela preposi¢cao ndo esta
corretamente indicada

a) contra isso ndo posso fazer nada (oposi¢cao)

b) teria sido indiscreto, se a minuciasse em todaseus pormenores fisicos(modo)
c)cada um criou Fraalein segundo a prépria far(asidormidade)
d)o leitor continuara com a dele (consequéncia)

e)apenas por curiosidade, vamos corteja-las agauesg)
Questéo 166 a 170:

Assinale o que se pede quanto a colocac¢édo do pemoarcando:
a)apenas | esta correta

b)apenas Il esta correta

c)apenas lll esta correta

d)todas estao corretas

e)nenhuma das alternativas acima

166 —
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I. Demorarei-me em atendé-la
Il. Eu me demorarei em atendé-la
[l .Demorar-me-ei em atendé-la
167 —
I. Daria-te a palavra
Il Dar-te-ia a palavra
lIl Te daria a palavra
168 -
I. Os desmandos dos avarentos nos obrigadatar
Il Os desmandos dos avarentos obrigaram-nos a lutar
[ll Eu abomino-vos
169 —
I. N&o te recuses de lutar
Il. N&o recuses-te de lutar

[ll. .Ninguém podera-vos aniquilar

170 —
I. Lhe digo que nao voltaremos
Il .Impostas estas condi¢cfes, me vejo na obrigdedtio as aceitar.
lIl Deixe-me dormir em paz
171 - Assinale a alternativa onde ocorram palasoas 0 mesmo radical:
a)antropologia, antropé6fago, antropomorfismo, moga
b)agricultor, agrimensura, agricola peregrino
c)hipopo6tamo, hipocarpo, hipédromo, hipotese

d)litografia, mondlite, monarquia, litoral
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e)geografia, gedlogo, apogeu, geometria, genérico

172 - Assinale a alternativa onde ocorra prefixm edéia de negacao:
a)introduzir

b)introduzir

c)inabalavel

d)aflorar

e)animalizar

173 - Assinale a opcéo onde ocorra sufixo formaéosubstantivo:
a)exportacao

b)tristonho

c)maniaco

d)amavel

e)brumoso

174 - (CESCEA) Assinale a alternativa onde apasafgto indeterminado.
a)vivo feliz

b)vive-se feliz

c)chove muito

d)faz calor

e)ha noticias boas

175 - (CESCEA) Assinale a alternativa onde se icard indeterminacgéo do sujeito:
a)“Contaram-me coisas que nunca esquecerei.”

b)“Narramos estérias para enganar o tempo.”

C)“Eu vou escrever este poema para provar quelsaine.”

d)“Néao soubeste viver a tua vida.”

e)“Nés, os homens do futuro, venceremos.”

176 - (RJ) “Como ele ndo vem ao seu encontro,&ia.’p (Autran Dourado)
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O vocébulo grifado leva acento agudo porque:

a)ha necessidade de diferencgéa-lo de outro vocapela tonicidade.
b)E um vocabulo paroxitono terminado em "a”.

¢)E um vocébulo oxitono terminado em "a”.

d)Ha necessidade de diferencia-lo de outro.

e)E um vocébulo erudito.

177 - Assinale a alternativa que preencha corrattareelacuna:
“N&o ...... testemunhas de crime.”

a)haverao

b)existe

c)havera

d)haviam

e)houveram

178 - Assinale a alternativa preenchendo correttereetacuna
....... algumas conferéncias sobre a usina nutlear.

a)Se fardo

b)Fardo-se

c)Se fara

d)Devem haver

e)Far-se-ao

Responda as questdes de 179 a 188 de acordo aguiote codigo, marcando:
a)se | e Il forem corretos

b)se Il e lll forem corretos

c)se | e lll forem corretos

d)se todos forem corretos
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e)se nenhuma das alternativas acima
179 -

I. Poderé fazer verdes horriveis;
Il. Deverao existir casos mais serios
Il Es tu que das seguranca ao projeto
180 -

I. Fostes vés, quem reclamastes.
Il. Fostes vés quem reclamou
lll. Fostes vos que reclamou
181 -

I. Vendeu-se os carros velhos.
Il. Falou-se dos caso pendentes
[ll. Ampliou-se as construcdes
182 —

I. Se ndo houvesse mentiras, o mundo sezihor.
Il. Como existem terrdqueos também podem
lll Vossas Senhorias cuidardo do caso
183 -

I. Fazem calor horrivel.
Il. Devem existir aulas normais amanha
lll. Poder& haver aulas normais amanha
184 —

I. SG0 meio-dia e meia.
Il. Aquilo eram inveng¢des da mente
lll. Os donos éramos nos.

185 -
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I. O passado sao lembrancgas
Il As meninas parecia entenderem
lll. As meninas pareciam entender
186 —
I. Assistiu-se a bons filmes
Il. Tu, que aqui se encontra, ndo tenhais medo

Il Vossas Senhorias ndo cuidaram de voSsos isEeses

187 —
I. Poderao existir coisa melhores?
Il. Poderdo haver coisas melhores?
lll. Se ha avides a jato, também podem haver digoadores
188 —
I. N&o existe mais lugares no cinema?
Il. N&o tem mais lugares no cinema?
lll. J& é oito horas?
189 - (RJ) Nas frases: “Faz-lhes mal a escuridapieemal se adivinhara...” apalavra MAL é,
respectivamente, substantivo e advérbio. Poddrada ¢er outra classificagdo, como numa das
frases seguintes. Assinale-a:
a)Que MAL ha em ser idealista;
b)Tudo, tudo vai MAL, meu bom amigo;
¢)A chuva comecou a cair, MAL saimos;
d)Os namorados agora estao de MAL;
e)Provou dos frutos da arvore do MAL

190 - (SP) A palavra QUE esta com a funcéo de CONGAD CONSECUTIVA na alternativa

a)Gastou tanto que ficou pobre;
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b)Ricos que sejam, hdo de esperar;
c)Nao me batas que eu grito;

d)N&o sei de pessoa melhor que vocé;
e)Foi entdo que a coisa comecou.

191 - (RJ) A palavra QUE em:

“E tudo néo queres que eu fique solitario nesta.vid
a)explica

b)substitui

c)integra

d)finaliza

e)consequéncia

192 - (U.F.PA) Na oracéo “ Certos amigos nao clesgaa ser jamais amigos certos” o termo
sublinhado é sucessivamente:

a)adjetivo e pronome;

b)pronome pessoal e pronome relativo
c)pronome indefinido e adjetivo
d)pronome adjetivo e pronome indefinido
e)adjetivo anteposto e adjetivo posposto
193 - (UFPA) Na expressao: “... calado que sem@ejue é:
a)conjuncao consecutiva

b)conjuncao integrante

C)preposicao

d)pronome relativo

e)conjuncédo conformativa

194 - (SP) Em:

1.. “E quase QUE mais amores
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2.” Nao permita Deus QUE eu morra”

3.“Sem QUE volte para la”

A palavra QUE é:

a)particula explicativa — conjuncao integrante rjwocao condicional
b)conjuncdo concessiva — pronome relativo — cofjampncessiva.
c)conjuncao comparativa — conjuncao integrantenjuogao temporal
d)particula expletiva — pronome relativo — conjuncéndicional
e)conjuncéao concessiva — particula optativa — cmda temporal

195 - (PA) Na oracédo: “O SEU a seu dono”. O prim&8EU é:
a)pronome pessoal

b)pronome demonstrativo

c)pronome refletivo

d)pronome substantivo

e)pronome adjetivo

196 - (SP) A oracao grifada em: N&o permita Dewsequmorra”, tem

Valor de Funcéo sintatica de

a) adjetivo objeto direto

b) substantivo slgei

c) advérbio adjunto adverbial
d) substantivo objdtreto
e) adjetivo sujeito

197 - “Que conversassem de amores, € possivel.‘déMssis, Esau e Jaco, pag 191)
A primeira oracéo classifica-se como:

a)subordinada substantiva predicativa

b)subordinada adverbial predicativa

c)subordinada substantiva subjetiva
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d)principal

e)subordinada substantiva objetiva direta

198 - (RJ) “A verdade é que a gente ndo sabia nada.
(Autran Dourado — O risco do Bordado)

Classifica-se a Segunda orag&o como:

a)subordinada substantiva objetiva direta
b)subordinada adverbial conformativa

c)subordinada substantiva objetiva indireta
d)subordinada substantiva predicativa

e)subordinada substantiva apositiva

199 - (PA) Margue a alternativa que contiver oracgighordinadas substantivas:
I.A verdade € que o pais necessita do trabalhodiest

Il. Todos se espantaram com o barulho que vinhgudao.
lll. Tenho certeza de que todo fardo boa prova.

IV Foi tdo evidente a argumentacao, que todos t@mara.
a)l, I, 11, v

b)I, 11, 1

o)ll, 1, IV

d)Il, 1l

e)l, Il

200 - (BA) “Coalhada é......para a saude, masresia&sta....., esta............ ”
a)boa — boa —meio azeda

b)bom — bom —meio azeda

c)boa — boa - meia azeda

d)bom — boa — meio azeda
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e)bom — bom — meia azeda

201 - (MACKENZIE —SP) As lacunas da frase:

“Sempre ....... desobedeceu, embora ....... g@sesfo, porque nao suportava que ninguém .........

orientasse.”

Seriam corretamente completadas pelas formas:

ao—-0-0
b)lhe —lhe — lhe
c)lhe—o0-o0
d)lhe —Ihe — 0

e)nenhuma das alternativas acima.

202 - Assinale a alternativa onde um dos pronoerasvalor de adjetivo:
a)Nao sei que diz aquele anancio.

b)Ja pensei em tudo o que ele disse.

c)De que se queixa o cliente?

d)Acreditei que fosse outra pessoa.

e)Este livro é o que comprei ontem.

203 - Dadas as sentencas:

l. Eu 0 quero muito amigo

Il. Elas Ihe compeliram a escrever assim.

lll. Aja sempre com reta intencdo: guarde pargiie ndo devo dizer.
Deduzimos que:

a)apenas a sentenca n° | esta correta

b)apenas a sentenca n° Il esta correta

c)apenas a sentenca n° lll. esta correta

d)todas as sentencas estdo corretas.

e)Nenhuma das alternativas acima
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204 - Dadas as sentencas:

l. Entre elas e eu ndo ha quem obrigue a procexsadorma.
Il. Ela se agride a si mesma.

lll. Eu quisera falar consigo mesmo

Deduzimos que:

a)apenas a sentenca n° | esta correta

b)apenas a sentenca n° Il esta correta

c)apenas a sentenca n° Il esta correta

d)todas as sentencas estdo corretas

e)nenhuma das alternativas acima.

205 - Dadas as sentencas:

|. J& era hora de eu reaver o que perdi.

Il. Vim avisar-lhe de que as coisas vao bem.

lll. N&o transijo minhas opinides, tenho elas codatseguranca.
Deduzimos que:

a)apenas a sentenca n° | esta correta

b)apenas a sentenca n° Il esta correta

c)apenas a sentenca n° lll esta correta

d)todas as sentencas estdo corretas

e)nenhuma das alternativas acima

206 - Assinale a opcao em que hé& erro quanto aodgradjetivo:
a)problema sério — problema serissimo

b)clima frio — clima frigidissimo

c)juramento sagrado — juramento sacratissimo

d)salde boa — saude bonissima

e)local aprazivel — local aprazibilissimo
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207 - Assinale a opcao correta em: “Um doa macsraaqueles arredores”, é :
a)Grau comparativo de superioridade

b)Grau superlativo relativo

c)Grau superlativo absoluto sintético

d)Grau superlativo absoluto analitico

e)Nenhuma das alternativas

208 - Em qual alternativa a palavra ndo vem prelecede artigo?
a)lua

b)Brasil

c)ltélia

d)Argentina

e)Roma

209 - (CESCEA) Assinale a oracao subordinada aterbncessiva:
a)Tao grande e foi a seca, que a terra partiu-se

b)S6 embarcarei se tive dinheiro

c)lrei a festa, ndo obstante estar doente.

d)Porque desejam quanto lhes parece bem

e)Porque passava eu a minha vida como podia.

210 - Na frase: "Eu sei tirar o grito onde ele giearaquele livro’ a oracéo grifada é:
a)oracao subordinada adjetiva restritiva.

b)Oracao subordinada substantiva objetiva direta.

c)Oracdao subordinada substantiva objetiva indireta.

d)Oracéo coordenada Sindética explicativa.

e)Nenhuma das alternativas acima.

211 - Dadas as sentencas:
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l. O sentimento e a emo¢do domina o orador.
Il. O sentimento e a emoc¢&o dominou o orador.
lll. Vossa Senhoria sabe do seu prestigio.
Deduzimos que:

a)apenas a sentenca n° | esta correta
b)apenas a sentenca n° Il. esta correta
c)apenas a sentenca n° Il esta correta

d)todas as sentencas estdo corretas

e) nenhuma das alternativas acima.

212 - Assinale a alternativa em que ha erro deardaacia:
a)Uma porcao de refugiados pediram asilo

b) Deu no reldgio da matriz quinze horas.

¢) Um bando de aves invadiu a aldeia

d) viu a rua e a noite calma

e)Foi um dos alunos que mais se destacaram

213 - (PUC-SP) Considerando o processo de forndegalavras, relacione a coluna da direita
com a da esquerda:

1. derivacao impropria

2. prefixacéo

3. prefixacéo e sufixacao

4. sufixacéo

5. composicao e justaposicao
( ) desenredo

( ) narrador

( ) infinitamente

( ) o voar
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( ) pao-de-mel

Assinale a alternativa que apresente a numerac&@e@i€ncia correta.

a)3,4,2,5 1

b)2,4,3,1,5

c)4,1,5,3,2

d)2,4,3,5,1,

e)4,1,5,2, 3

214 - (F.M.ABC-SP) A alternativa que preenche damente as lacunas da frase “Ele ja
saiu....... muito tempo: devera chegar.....terrsgiis pais daqui.....alguns dias, se néo tiver deiza
carro....gasolina, com que viajaria,......esperast@ssaria revisao”, €:

aja-a—a—a-—-a

byhd-a-a—a-a

c)a—a—-a-a-a

dhda-a-a-a-a

eg)a-a-a—a-a

215 - (MACKENZIE-SP) Indique o periodo que ndo éomtum substantivo no grau diminutivo.

a)Todas as moléculas foram conservadas com asqatages particulares, independentemente da
atuacao do cientista

b)O ar senhoril daguele humunculo transformou-camdro de atencdes na tumultuada assembléia.

c)Através da vitrina da loja, a pequena observavi@samente 0s objetos decorativos expostos a
venda, por preco bem baratinho.

d)De momento a momento, surgiram curiosas sombralas apressados na silenciosa viela.

e)Enquanto distraia as criancas, a professoraddtzautim, improvisando cantigas alegres e
suaves.

216 - (MACKENZIE-SP) Aponte a alternativa que contérro de analise sintatica.
a)Em “Mandei-a sair”, o pronome a e o infinitivarganstituem ambos objeto da oracao finita.
b)A frase “Da-se entulho” esta na voz ativa.

c)Na oracédo “O deputado falou duas horas”, a espreduas horas € adjunto adverbial
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d)Em “Este é um osso duro de roer”, a preposicaseatpiida de infinitivo, € uma oragao passiva
e)Em “Aspirina € bom para o coracdo”, bom € preadicalo sujeito aspirina.

217 - (MACKENZIE-SP) Assinale a alternativa em apd@® ha erro de concordancia
a)Nao seremos nés quem diremos para vocé nédo pagada.

b)Haviam muitas flores no jardim.

c)Sais azul-pavéao e cintos amarelo-canario coinatitw uniforme.

d)Os Estados Unidos vai sediar as proximas Olingsiad

e)Hoje é vinte e cinco de setembro.

218 - (MACKENZIE-SP) Aponte a alternativa em queshi@ de regéncia.

a) Eu fui ao Guaruja, nao fui a Santos

b)Faz dias que né&o Ihe vejo.

c)este cheque é para mim, ou s6 para eu descontar?

d)Os nameros estédo exatos, salvo omissao da martea p

e)Ele mora na avenida Angélica, mas trabalha n&aoebé

219 - (MACKENZIE-SP) Numere a Segunda coluna dedcoom o significado das expressoes da
primeira coluna e assinale a alternativa que comtéeqgiéncia correta dos algarismos.

1. 0 6leo santo () a moral
2.arelva( )acrisma

3. um sacramento () o moral
4.aética( )ocrisma

5. a unidade de massa ( ) a grama
6.0 animo ( )o grama

a)6, 1,4,3,5,2

b)6, 3,4,1,2,5

c)4,1,6,3,5,2

dy4,3,6,1,2,5
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e)6,1,4,3,25

220 - (MACKENZIE-SP) Aponte a alternativa incorrefi@anto a correspondéncia entre a locucao e
o adjetivo.

a) glacial (de gelo); 6sseo (de 0ss0)

b) fraternal (de irméo); argénteo (de prata)
c) farinaceo (de farinha); pétreo (de pedra)
d) viperino (de vespa); ocular (de olho)

e) ebarneo (de marfim); insipida (sem sabor)

221 - (MACKENZIE-SP) Assinale a alternativa que t&on vocabulos que obedecem a mesma
regra de acentuacao da palavra ténue.

a)agronomo, index, foéssil, dispar
b)boémia, herdi, amaveis, imundicie
c)améndoa, magoas, supérfluo, bilingte
d)miope, irma, médiuns, voluvel

e)argénteo, viavo, baia, esferdide

Texto: UFES
DIVERSIDADE DOS USOS LINGUISTICOS

1.Para o correto estabelecimento da norma lingéistpara o exato conceito de erro, é de mister
gue o linguista, o

fildsofo, o grdmatico tenham bem presente (Si@sgorito

a discriminacao dos usos lingtiisticos. Dentro dalam

5 .unidade da lingua cabem varios aspectos, vaoaslida-
des, com caracteristicas proprias, determinadadiipelda

linguagem usada e pela situacdo psicoldgica dedant-
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tores. Assim, ha um uso coloquial culto, um usailiam
um uso popular regional, um uso grupal, um usavatetim
10.uso maternal, um uso infantil, um uso inteldctua uso
estético. Em cada um desses setores se estabelace u
tradicdo, um costume linguistico, que solidarizenterlo-
cutores. A norma lingulistica de cada uso se indumea
se deduz. O processo ha de ser a observacao,isstms
15.h&o de ser a sistematizacéo dos fatos observados
MELO, Gladstone Chaves de, Iniciacéo a filologa e
Lingua portuguesa. 5. Ed. Rio de Janeiro,

Académica, 1975.p.47.

222 - Do enunciado “A norma linglistica de cadasesiduz e nunca se deduz” linhas 13 el4
depreende-se que:

a)a norma lingtistica € de consenso geral;

b) o sistema linglistico comporta uma gama de nes

c)os regionalismos fundamentam o estabelecimentmigaa,

d)os condicionamentos sociais ndo nos levam adaisorma;

e)o uso familiar solidariza interlocutores.

223 - Assinale a afirmativa que o texto NAO contém:

a)hd uma unidade entre os varios usos lingtistjgesonstituem a lingua.

b)Par determinar o que € correto em linguagemtumeso tem que conhecer as diversas
modalidades linglisticas;

¢)O uso coloquial, popular, grupal, bem como otifros constituem norma linglistica para 0os seus
usuarios

d)A diversidade linglistica € determinada, em p@eé situacdo psicologica dos interlocutores, ao
usarem a lingua;

e)O exato conceito de erro esta em tomar comodsasasinamentos dos gramaticos.
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224 - Em “(...) determinadas pelo fim da linguagesada (...) “(linhas 6 e7), a palavra grifada esta
empregada com a mesma acepc¢ao de:

a)término;

b)objetivo

c)sentido

d)emprego

e)nenhuma satisfaz

225 - Assinale a afirmativa CORRETA com relacao@mébulo mister (linha 5 e 12)
a)é um vocabulo dissilabo com acentuacao tonigeenaltima silaba;
b)é um vocabulo emprestado, proveniente da linyglasa.

c)E uma palavra usada, quando se escrevem texims ssos linglisticos
d)E um vocéabulo paroxitono terminado em r;

e)E um vocéabulo cuja silaba ténica é a dltima.

226 - A mesma regra ortografica que justifica o dsdrema na palavra linglistica nos levaria a
também usa-lo no par:

a)quociente / equilatero;
b)distinguir ‘adquirir
c)quinquénio / linguica
d)questéo / liquidagao
e)arguicéo / circuito

227 - Nos fragmentos “(...) é de mister que o lis@l(...) (linha 2) e “(...) um costume linguistic
gue solidariza os interlocutores (linha 12) , peldem, a palavra QUE € morfologicamente:

a)pronome relativo / conjungéo subordinativa coraipea
b)conjuncao coordenativa explicativa / pronomeriotgativo
c)pronome relativo / conjuncao subordinativa corajyea.
d)Conjuncéo coordenativa integrante / pronomeivelat

e)Conjunc¢éao subordinativa consecutiva / conjung@éolinativa integrante
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228 - Nos fragmentos de frases “Assim, ha um umgaal culto (...) “(linha 8) e “O processo ha
de ser a observacao (...) “(linha 14) o verbo haparece caracterizado respectivamente em:

a)impessoal / regular

b)impessoal / auxiliar

c)irregular / anémalo

d)defectivo / impessoal

e)irregular / defectivo

229 - Assinale a opgao que preenche adequadamkmiena da frase:

A lingua é constituida de uma gama de modalidadg8itticas ............... caracteristicas devem
visar os estudiosos, para se precisar 0 exato itormtseerro

a)em cujas;
b)de cujas
c)por cujas
d)com cujas
e)a cujas

230 - No fragmento “Dentro da ampla unidade dauéngabem varios aspectos, varias modalidades
(...) “(linhas 4 e5), o verbo caber esta na 33qeeslo plural, porque:

a)de acordo com a norma culta, o verbo concordpemsoa e nUmero com seu sujeito;
b)a norma culta permite a concordancia atrativa c@iemento mais proximo do verbo.
c)De acordo com a norma culta, o verbo concordaessaoa e niumero com o0 objeto direto.

d)No meio de uma frase, o verbo pode concordattédmamente com o elemento anterior ou com
0 posterior.

€)O uso do verbo na 32 pessoa do plural é uma dasiras de se indeterminar o sujeito.
Texto:
O CARNAVAL

1..A Avenida é o mar dos folides. Serpentinas aortaar carregado de éter, rolam das sacadas,
pendem nas arvores e dos fios, unem com o0s seiremabs automoveis do corso.

“Sai da frente! Sai da frente! “ — 0 grupo dos iart
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5.empurra para passar, com a corneta que arrefieotavi-
dos. O chédo é um espesso tapete de confetes. Ha uma
loucura de pandeiros, de cantos e chocalhos...

A multidao se sacode, sua, vermelha, rouca, fdbzo som
dos reco-recos e das matracas. Ha o berreiro ddée
10.Improvisados nas calgcadas. Cantam no calor oest:
“Queria te ver no inferno

sem ventarola...”

multiddo dominada pelo delirio no carnaval

Os corddes animadissimos. Vinham a morena na frepisndo,
rodando como um parafuso sobre as chinelinhaslddoe
15.menores que o pé. “Segura esta, seu Fagundgstou o
mulato de fraque e tamancos, e a voz do clarinegsegsumia,
numa nota aguda que nao tinha fim. Era o sinabdo
“Quando eu morrer,:

nao quero choro, nem vela.

20.quero uma fita amarela

gravada com o nome dela.”

RABELO, Marques, In. Manual de Portugués;

32 e 42 séries ginasiais. Rio de Janeiro,

S&o José, 1964, p. 98.

231 - Assinale o que o texto NAO reflete:
a)apresentacao dos dias de carnaval do Brasil;

b)o retrato da multiddo diante da vida;

c)indiferenca da multiddo com relacado a morte

d)despreocupacédo das multidées diante da vida
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€)o canto ndo unissono da multidao

232 - Da frase “Serpentinas cortam o ar carregadétet, rolam das sacadas, pendem das arvores e
dos fios, unem com os seus matizes os automoveisrdo.”(linhasl, 2 e 3) , percebe-se que uma
das caracteristicas do carnaval é:

a)a presenca de desfiles de automoveis;

b)a auséncia de simetria

c)a perfeita organizacao das serpentinas;

d)uma multiddo nas sacadas

e)a embriaguez pelo éter.

233 - Acasale a 12 coluna com a 22 sendo em va&ienaativa:

O carnaval envolve a todos numa linguagem expre&gsao verbalmente, mas também por
elementos ndo verbais.

(1)com os seus matizes
(2)carregado de éter
(3)som dos reco-recos
(4)no inferno sem ventarola
(5)seu Fagundes

() elemento auditivo
() elemento tatil
() elemento visual
() elemento verbal
() elemento olfativo
a)2,3,4,5,1
b)3,4,1,5,2
€)5,3,1,4,2
d)4,3,1,2,5

e)3,54,1,2
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234 - Os tragos que distinguem vela de dela sao:

a)oclusiva, linguodental,

b)oclusiva palatal

c)constritiva, fricativa, labiodental

d)oclusiva, velar

e)constritiva, fricativa, palatal

235 - A palavra pertencente a mesma classe quassinase

“A multiddo se sacode, sua, vermelha, rouca, f¢linha 8) esta grifada em:
a)“A Avenida é o mar dos folibes”.

b)“(...) unem com seus matizes 0s automaoveis deocur

c)“(...) o grupo dos cartolas empurra para passaf (

d)“O ché&o é um espesso tapete de confetes”.

e)“(..) gritou o mulato de fraque e tamancos (...)"

236 - Assinale a opcdo em que 0s nomes sdo cazadies somente pelo género gramatical.
a) moreno / morena

b) homem / mulher

b)folides / folionas

c)carneiro / ovelha

d) fita / fios

237 - Nas oracfes "Quando eu morrer”(linha 18)a“quero choro, nem vela’(linha 19) , as
palavras sublinhadas sao morfologicamente:

a)conjuncéo subordinativa temporal / conjuncéo demativa alternativa.
b)Pronome relativo / advérbio de negacéo

c)Advérbio de tempo / conjungéo coordenativa aétiva

d)Pronome substantivo interrogativo / conjuncaadecativa aditiva

e)Conjunc¢ao subordinativa temporal / conjuncao demativa aditiva
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238 - No enunciado “Vinha a morena na frente, stldamlando como um parafuso (...) “(linhas 13
el4), o vinha solando, rolando caracteriza o daspexbal:

a)concluso

b)inceptivo

c)permansivo

d) durativo

e)resultativo

Texto:

AS ESTRELAS

Quando a noite cair, fica a janela

E contempla o infinito firmamento!
Vé que planicie fulgurante e bela!

Vé que deslumbramento!

Olha a primeira estrela que aparece
Além, naquele ponto do horizonte...
Brilha, trémula e vivida...Parece

Um farol sobre o pincaro do monte.
Com o crescer a treva,

Quantas estrelas vao aparecendo!
De momento em momento, uma se eleva,
E outras em torno dela véo nascendo.
Quantas agora!...Vé! Noite fechada...
Quem poderé contar tantas estrelas?

Toda a abébada esta iluminada:
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E o olhar se perde e cansa-se de vé-las.

Surgem novas estrelas imprevistas...

Inda outras mais despontam...

Mas, acima das ultimas que avistas,

Ha milhdes e milhées que ndo se contam...

Baixa a fronte e medita:

- Como, sendo tdo grande na vaidade

Diante destes abdbada infinita

E pequenina e fraca a humanidade!

BILAC, Olavo. In. /[Exercicios de Portugués.

52 ed. Rio de Janeiro, Fundo de Cultura, 19670p. 2

239 - O objetivo de Olavo Bilac, ao escrever o paeAs Estrelas”, Foi:
a)deslumbra-se ante o universo e cantar as balazasacéo
b)ver a noite descer e contemplar o aparecimers@staela
c)meditar sobre as vaidades humanas e aprecidéezatoa noite;
d)ressaltar a pequenez do homem e a grandeza canitate
e)contar as estrelas e fitar a abobada celeste

240 - Apenas uma opc¢do NAO apresenta, no mesmo mpdssoa, o par de formas verbais
destacadas do poema de Olavo Bilac;

a)fica (verso 1; estrofe 1) / vé (verso 3; estijfe
b)Olha (verso 1; estrofe 2) / aparece (verso 1ofesP);
c)Baixa (versol; estrofe 6) / medita (verso 1;dstf);
d)Contempla (verso2;estrofe 1) / vé(verso 3; estigf
e)Vé (verso 3;estrofe 1) / olha (verso 1, estrgfe 2

241 - Substituindo-se o verbo cair pelo verbo mr‘gquando a noite cair” (verbo 1;estrofe 1), a
criacao correta passara a ser:
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a)quando a noite vir;

b)quando a noite vira;

c)guando a noite vim;

d)quando a noite vier ;

e)quando a noite vem;

242 - Assinale a opcao em que as oracdes do peséoddacionam soO por coordenacao:
a) “Quando a noite cair, fica a janela,

E contempla o infinito firmamento! “

b) “Olha a primeira estrela que aparece

Alem, naquele ponto do horizonte...”

c) “De momento em momento, uma se eleva,

E outras em tornos dela véao nascendo.”

d) “Mas, acima das ultimas que avistas,

Héa milhdes, e milhdes que ndo se contam...”

e) “- Como, sendo grande na vaidade,

como, sendo tao grande

E pequenina e fraca a humanidade! “

243 - No verso 1 da 52 estrofe (Surgem novas astim@lprevistas”),
Olavo Bilac NAO usou virgula depois da forma verhaigem, porque:
a)ao nucleo do predicado seguem-se objeto direto,

b)a forma verbal seguem-se um aposto;

c)ndo se separa sujeito de predicado;

d)o sujeito da oracao esta oculto;

e)quando a predicdo, o verbo é intransitivo

244 - A forma pronominal “mim” NAO poderia preenclelacuna em:



www.betaconcursos.com

a)havia pandeiros, cantos e chocalhos para.....dancar;
b)para ............. , diferencar os varios usaglisticos é facil.
C)Entre vocé .............. verifica-se um uso lifsgico semelhante;
d)Cante aquela modinha de carnaval para ......

e)Para .......... , Bilac é um excelente poeta

245 - Dos textos “Diversidade dos Usos Linglistictid carnaval” e “As estrelas “verifica-se que:
a)Bilac é estético

b)Gladstone é estético

c)Marques Rabelo é familiar;

d)Bilac é afetivo;

e)Marques Rabelo é popular regional

Texto (UFES)

Estradas de Rodagem

1 Comparados os paises com veiculos, veremos destados Unidos sdo uma locomotiva elétrica,
a Argentina

um automaével, o México uma carroca, e o Brasil anncc

de boi.

5.0 primeiro destes paises voa; o segundo cordekanFor hora;
o terceiro apesar das revolugdes tira 10 Iéguadippnos...

Nés vivemos atolado seis meses do ano, enquardaaadur
Estacdo das aguas, e nos outros 6 meses caminbaarEo

De 2 léguas por dia. A colossal producao agricataestrial

10. dos americanos voa para os mercados com adaalec
média de 100km por hora. Os trigos e carnes argenti

afluem para os portos em autos e locomotivas qa&0n

km por hora , na certa, desenvolvem.
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As fibras do México saem por carrogas e se um gener
15. revolucionario ndo as pilha em caminho, chegaalvos com
relativa presteza. O nosso café, porém, o nossmmal
nosso feijao e a farinha entram no carro de boareeiro
despede-se da familia, o fazendeiro coca a cahet@ e

um dia! Ninguém sabe se chegara, ou como chegara. A
20.vezes pensa o patrdo que o veiculo ja estélde goando
vé chegar o carreiro.

- Entdo? Foi bem de viagem?

O carreiro da uma risadinha.

- N&o vé que o carro atolou ali no Iriguacu e...

25.- Eo qué?

-... € esta atolado! Vim buscar mais dez juntasaie para
tirar ele.

28. E la seguem bois, homens, o diabo para desatokaro.
enguanto isso, chove, a farinha embolora, a rapathrre-
30 te, o feijdo caruncha, o milho grela, s6 o casiste e ainda
aumenta no peso.

LOBATO, Monteiro. Obras completas

14 ed. Sao Paulo, Brasiliense, 1972, v. 8,p.74

246 - O texto reflete o Brasil de:

a)1500

b)1560

€)1700

d)1970
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€)1900

247 - O texto informa que a producado do Brasilessencialmente:
a)téxtil;

b)automobilistica;

c)bélica;

d)agricola;

e)petrolifera

248 - A expressao “... até um dia! “ (linha 19)siga:
a)incerteza real;

b)separacdo momentanea,

c)afastamento demorado;

d)despedida cordial,

e)reencontro promissor

249 - O didlogo mantido entre patrdo e o carreiefléxo de:
a)preocupacdes desnecessarias;

b)interesses comuns;

c)acontecimentos politicos;

d)problemas intimos

e)novidades interessantes

250 - O uso das reticéncias em”... nés...” (linh&xXpressa:
a)cansaco

b)ironia

c)timidez

d)alegria

e)saudade

251 - A frase “- Entdo? Foi bem de viagem? “(li22a foi proferida pelo:
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a)patrdo — emissor;
b)carreiro — receptor
c)patrdo — mensagem,
d) carreiro — emissor
e)patréo - receptor

252 - A conjuncdo NAO é classificada da mesma mangie s&o classificadas as outras
conjuncdes grifadas, é:

a)"... que os Estados Unidos...”(linhas 1 e 2);
b)“... se um general...”(linha 14);

c)“... se chegara...” (linha 19);

d)“... que o veiculo...”(linha 20);

e)“... que o carro...”(linha 24);

253 - A opcdo em que o ordinal NAO é o correspotedaa cardinal, é:
a)cinglenta — quingentéssimo

b)seiscentos — seiscentésimos

c)setenta — setuagésimo

d)trezentos — trecentésimo

e)sessenta — sexagésimo

254 - A opcao que apresenta a reestruturacao aateet.. quando vé chegar o carreiro.”(linha 21)
e:

a)quando o vé chegar
b)quando vé chega-lo
c)guando Vvé chegar ele
d)quando Ihe vé chegar
e)quando Vvé ele chegar

255 - Tendo em vista a concordancia nominal e Veolteecho “... veremos que os Estados Unidos
sdo uma locomotiva elétrica...” (linha 2), ao sgeacido do adjetivo préprio, tera estrutura:
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a)veremos que o préprio Estados Unidos é uma lotteanelétrica.

b)Veremos que os préprios Estados Unidos tem tersaduma locomotiva elétrica
c)Veremos que o préprio Estados Unidos quis produma locomotiva elétrica
d)Veremos que os proprios Estados Unidos sédo ucoalativa elétrica
e)Veremos que o proprio Estados Unidos se orgutfaoma locomotiva elétrica.
256 - O sujeito de desenvolvem (linha 13) é:

a)autos (linha 12)

b)50km (linha 12)

c)locomotivas (linhal2)

d)que (linha 12)

e)autos e locomotivas (linha 12)

257 - A opcgao que apresenta uma oracao subordsudidsantiva objetiva direta é:

a)“O primeiro destes paises voa; o segundo cdsfekan por hora; o terceiro; apesar das
revolucdes tira 10 lIéguas por dia, nés...”(linhas;

b)“A colossal producéo agricola e industrial dogaoanos voa para os mercados com a
velocidade média de 100 km por hora.” (linhas @k 1

€)“Os trigos e carnes argentinos afluem para o®gp@m autos e locomotivas que uns 50km por
hora, na certa, desenvolvem (Linhas 11 e 12);

d)“As vezes pensa o patrdo que o veiculo ja estdlt® quando vé chegar o carreiro. “(linha 19 e
20);

e)“E la seguem bois, homens, o diabo para desataarro. “(linhas 28 e 29);
Texto:

A FUNCAO SOCIAL DA POESIA

O impulso para o uso literario das linguas dos p@amecou

com a poesia. E isso se torna perfeitamente nataral

percebermos que a poesia esta primeiramente lggaga

pressdo dos sentimentos e das emocoes, e quesesses
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5.mentos e essas emocgdes sdo particulares, eraborseja
geral E mais facil pensar numa lingua estrangeirgue:
sentir nela. Portanto, nenhuma arte € mais obstmandte
nacional do que a poesia. Um povo pode ter suading
extirpada, e ser obrigado a usar outra lingua s@das, mas
10.a ndo ser que ensine aquele povo a sentir alimoue,
nNao se conseguira extirpar a antiga, e ela reagrarea
poesia, que € o veiculo do sentimentos. Acabeiziz d
“Sentir na nova lingua” e refiro-me a algo bem mdm que
apenas” expressar seus sentimento numa nova lingoa”
15. pensamento expresso numa lingua diferenteseogea-
ticamente 0 mesmo pensamento, mas um sentimento ou
emocao expressos na lingua diferente ndo sdo oanesm
18. sentimento e a mesma emocao.

ELIOT, T.S. Apud BECHARA, Evanildo et alii —
Comunicacéo e expressao. Rio de Jneiro , Frangiseo
1977. 1° Série — 2° Grau. P. 330-1.

258 - Assinale a afirmativa que o texto NAO contém:

a)A lingua materna € o instrumento ideal para aesgdo verdadeira dos sentimentos e das
emocoes.

b)Ha uma relacéo natural e estreita entre usaicaogtnte a lingua materna e extravasar 0s
sentimentos e as emocdes.

C)A capacidade de externar um pensamento é semyilada, quando se faz uso de uma lingua
estrangeira.

d)Na sociedade humana, a poesia € a arte que pnageata caracteristicas locais e individuais.
e)A primeira forma de expressao literaria surgion @poesia

259 - Pelo texto, a extirpacao da lingua vernagsatare quando:
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a)é substituida por outra, na escola e nas repestigublicas.

b)O povo ja formula pensamentos, na nova linguayama situacoes.
c)E somente usada pelo povo, na conversa do dias trabalho.
d)E ensinada e usada, ao lado de outra, na esnalt®ras de lazer;
e)Todas s6 manifestam seus sentimento e emocdewadingua

260 - A opcao cuja palavra NAO substitui adequadaenebstinadamente (linha 7) , é:
a)pertinazmente

b)medrosamente

c)relutantemente

d)firmemente

e)teimosamente

261 - Ao ser substituida a consoante constritiveativa) alveolar surda, no vocabulo sao, pela
consoante oclusiva velar surda, tem-se:

atao

b)vao

c)nao

d)péo

e)cao

262 - Assinale a opcéo cuja palavra NAO é plurdiizana fala, como povo (linha 10):
a)fogo

b)socorro;

c)rolo;

d)forno

e)destroco

263 - Assinale a opcdo que NAO esta caracterizadtatamente:

a)bem/estrangeira — ditongo decrescente nasakitdecrescente oral
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b)literario/perfeitamente — ditongo crescente dradhgo decrescente oral
c)conseguira/mais — ditongo crescente oral/ditateescente oral
d)lingua/ao — ditongo crescente oral/ditongo deemte oral
e)expressao/outra — ditongo decrescente nasaljditdecrescente oral

264 - Assinale a opcdo que NAO esta caracterizadtatamente:

a) algo (linhal3) pronome ifnielo
b) que (linha 3) conjuncéategrante
c¢) mais (linha 6) advérbioidiensidade;

d) a ndo ser que (linha 10) locucé&o conjuntiva
e) dos sentimentos(linha4) locucao adjetiva

265 - Assinale a op¢éo que NAO esta corretamemntetesizada:

a) comecou (linha 1) pretérito pedeio indicativo
b) torna (linha 2) presentamthcativo

c) seja (linha 5) presentesdbjuntivo

d) percebemos (linha 3) futuro do subjumtiv
e)reaparecera (linhall) futuro do presdatmdicativo

266 - o fragmento da frase “... a ndo ser que s@en”(linha 10) traduz:
a)causa

b)fim

c)conclusao

d)concesséao

e)condicdo

267 - Assinale a opcao em que a reestruturacafsada@Esem uma unica, provoca o aparecimento do
pronome relativo cujo:

a)A grande arte dentre as mais belas é a poesext®" A funcdo Social da Poesia” faz referéncia
a grande arte.



www.betaconcursos.com

b)A poesia € uma arte que difere de todas as outnaducao da poesia € o resultado do uso pelo
poeta de sua lingua comum.

C)A verdadeira personalidade é mostrada pela poksiardadeira personalidade esta na expressao
dos sentimentos mais profundos.

d)Todo grande poeta tem sempre alguma coisa détardm prazer. Nao sei se todos que me léem,
concordam com isso.

e)Emocgodes e sentimentos séo reacdes expressgopsia. Todos os homens possuem emocgoes e
sentimentos.

268 - Assinale a opcao que preencha adequadamkmiena da frase:
e muitos estudantes que ndacam uma poesia.”
a)deve existir

b)podem haver

c)existe

d)deve haver

e)pode existir

269 - Assinale a opcao que ndo é preenchida , coesea letra X usada para grafar a palavra
expresso (linha 15)

a)e pectativa;

b)e silar;

c)e pontaneo

d)e travasar

e)e cecao

270 - (MACKENZIE-SP) Aponte a alternativa em que ha erro de concordancia nominal:
a)os seus idade, profissdo e competéncia eram ddobeale todos.

b)Estudo as linguas inglesas e francesas

c)Toda ela cheirava ainda a cal, a tinta, a baescb.

d)E necessario a tua presenca aqui, imediatamente.

e)Considero culpado o pai e a méae.
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Nas questdes de numeros 271 a 274, assinale @matikkarcorreta, considerando também erros de
ortografia e acentuacéo:

271 - (F.G.V.SP)

a)E preciso que a empresa continui crescendo isspptomarei as medidas que me convirem.
b)E preciso que a empresa continue crescendoisspotomarei as medidas que me convir.
c)E preciso que a empresa continue crescendo esgodtomarei as medidas que me conviessem..
d)E preciso que a empresa continua crescendo &sgmitomarei as medidas que me convem.
e)E preciso que a empresa continue crescendo &ssootomarei as medidas que me convierem.
272 - (F.G.V.SP)

a)Enquanto ndo reaverem o tempo perdido, ndo sedératisfeitos.

b)Enquanto n&o rehaverem o tempo perdido, ndoesa der satisfeitos.

c)Enquanto ndo reouverem o tempo perdido, ndoesa gér satisfeitos.

d)Enguanto nédo rehouverem o tempo perdido, ndeé&m gor satisfeitos

e)Enquanto néo reaver o tempo perdido, ndo se dawasatisfeito.

273 - (F.G.V.SP)

a)Se ninguém se opor, os Estados Unidos intervierem

b)Se ninguém se opor, os Estados Unidos intervieram

c)Se ninguém se opuzer, os Estados Unidos intervira

d)Se ninguém se opuser, os Estados Unidos intervira

e)Se ninguém se opuzesse, 0s Estados Unidos ietarvi

273 - (F.G.V. SP)

a)porque fazer do estudo da lingua portuguesa areade alcapdes e adivinhos?

b)Por que fazer do estudo da lingua portuguesasenmde alcapdes e adivinhas?

c)Porqué fazer do estudo da lingua portuguésa ama de arcapdes e adivinhas?

d)Por qué fazer do estudo da lingua portuguésasénmde alssapdes e adivinhas?

e)Por que fazer do estudo da lingua portuguésasaneade alcapons e adivinhas?
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275 - (F.G.V.SP) “Uma chuvinha renitente ...... fadbas da mangueira que ...... o fundo do meu
quintal.”

a)acoite, ensombra
b)assuta, enssombra
c)agula, encombra
d)acua, emsombra
e)acouta, em sombra

276 - (F.G.V.SP) “E ali ficava, sem poder se mosem poder falar pois ndo poderia atender.....a
interrogassem, aos que....pedissem o que....... ”

a)a que, o, o fosse

b)quais, me, o que fosse que
c)aos quais, te, quaisquer querem
d)os que, vos, quer que fosse
e)aos que, lhe, quer que fosse

277 - (F.G.V.SP) “A maioria dos antigos senhoreted@ nao tinha dos problemas sociais
brasileiros......a visdo patriarcal que....... ”

a)se nado, conviesse
b)que, os convinha
c)senao, lhes convinha
d)tanto, se convém
e)quanto, conviera

278 - (F.G.V.SP) Leia atentamente: “A maior pads flincionarios classificados no ultimo
concurso, optou pelo regime de tempo integral.”

Na frase ha um erro de pontuacao, pois a virgtdaseparando de modo incorreto:
a)o sujeito e o predicado

b)o aposto e o0 objeto direto

c)o adjunto adnominal e o predicativo do sujeito

d)o sujeito e o predicativo do objeto direto
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€)o objeto indireto e 0 complemento agente da yassi

279 - (F.G.V.SP) Leia com atencao: “Infelizmentaec&s enviaram uma carta ao diretor sem
assinatura

Na frase ha ambiguidade, pois a expressao podmterdida como adjunto adnominal:

a)do sujeito ou do objeto direto

b)do adjunto adverbial de modo ou do objeto direto

c)do objeto direto ou do aposto

d)do objeto direto ou do objeto indireto

e)do sujeito ou do predicativo do objeto direto

As questdes de analogia, de numeros 280 a 288Aafarsua habilidade em descobrir a relacéo
entre palavras e em aplicar essa relacéo a owtlasas . Embora o teste de analogia verbal seja,
em certa medida, um indicador do seu vocabulaemfere essencialmente a sua habilidade em
raciocinar. Em Matematica, esse tipo de situagépéesso como um problema de proporcéo; por

exemplo: 2:4::x: y.

A sequir, tendo por base a relacdo existente astdzias primeiras palavras, assinale a letra que
corresponde a alternativa correta:

280 - (F.G.V.SP)

SELO FILATELIA
a) ermo povoado
b) beato carola

c) prebenda mordomia
d) falaz filosofia
e) afluente numismatica

281 - (F.G.V.SP)

CONSTELACAO ESTRELA
a) esteira trilha
b)continente ilha

c) livro folha



www.betaconcursos.com

d) arrozoado discurso

e) afluente arquipélago
282 - (F.G.V.SP)

APETITE FASTIO
a) vaticinio morticinio

b) descenso declinio

c) fescenino licencioso
d) atracao repulsa

e) ndmade errante

283 - (F.G.V.SP)

PROVER PRIVAR
a) provar degustar

b) precatar prevenir

C) premir punir

d) erguer derrubar

e) pregar deblaterar

284 - (FMU/FIAM-SP) Com relacdo ao acento gréafindjque a alternativa em que todas as
palavras estédo corretas.

a)chacara, saude, Zaza, cardapio, propria, agpariércia
b)chacara, saudavel Zizi, cardapio, improprio, istéxcia
c)chacareiro, saudavel, Zizi, amoréso, propriamemxjeeriéncia
d)utilidade, harmonia, Zezé, cardapio, ulcerésteztiaho
e)llcera, saude, saudavel aguaceiro, Zizi, projgrde improprio

285 - (FMU/FIAM-SP) Na passagem “serve-se comidara#l, quanto a voz do verbo e a funcao
da palavra se, temos, respectivamente:

a)voz reflexiva e pronome reflexivo

b)voz ativa e indice de indeterminacéo do sujeito
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c)voz reflexiva e pronome apassivador

d)voz ativa e pronome reflexivo

e)voz passiva e pronome apassivador

286 - (FMU/FIAM-SP) Observe o trecho: “Venha cordre@ comida mais indicada para sua
saude”. Passando para a Segunda pessoa do segala a Segunda pessoa do plural, o mesmo
trecho apresentaria os termos grifados respectiv@aneéo seguinte modo.

a)venha conhecer....tua; vinde conhecer .... deles

b)vem conhecer....sua; ide conhecer....vossa

c)vai conhecer......tua; ide conhecer.....deles

d)vem conhecer.....tua; vinde conhecer.....vossa

e)venhas conhecer...tua; ide conhecer.....vossa

Texto (UFES)

AS ESTACOES PERPLEXAS

Naturalmente, por culpa desses engenhos clandespireo

gregos e troianos estao atirando ao espaco, gdestse

equivocaram e o Inverno, de barbas brancas, inzistea

primavera em que 0 seu tempo ainda ndo passolamoqu

5. A Primavera, com suas coroas desmanchadasanéavo

Veréo, de roupas de fogo, e ndo sabe o que fadards

e passaros

As estacoes perplexas, mas bem educadas, apreseraamazoes com bons modos, nao por
desejarem estar no cartaz,

10 mas pela disciplina do proprio oficio. Elasjgarhente,
executavam suas dangas com grande acerto e, enquaat
andava no primeiro plano, com seus Veus e outessae
rios, as outras, com muita elegancia, evoluiam lamop

sucessivos, esperando o0 momento de se apresentaram,
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15. todo o seu brilho e poder

Mas com os tais engenhos que perfuram o espac@ramb

tdo miseraveis, em relagdo ao universo como unmiespi

no pé de um elefante, creio que sempre héa disgirbisod

assim me parece explicavel que neste més de nowembr

20. possamos ainda trazer roupas de la.

Pelo jardim ha numerosos estragos. As plantas antgimloucas: gardénias, que costumam
desabrochar em dezembro, abriram repentinamentaiiroro e agora estdo secas e caem
melancolicamente, querendo ainda conservar o per-

25.fume e o aveludado nas pétalas queimadas. Gudlqu

que aparece, por saber que estamos na Primavaera ve

vento e a desfolha, vem o frio e a faz murchar, aerhuva

e arrasta-a para o chdo. Que aconteceu? Penshoreas f

(Sim, porgue as flores pensam.) E logo desapardcistes

30. (Porque as flores também entristecem.)

Quanto aos passarinhos, nesta regido de sabiadaispa

pintassilgos e cambaxirras, nesta regido ondeg mt#iro,

0 ar inteiro, 0 ano estéa cheio de pios, de camt¢amentos,

de beijinho d’agua e risadinhas verdes e azuipassari-

35nhos ndo sabem mais onde fazer seus ninhos aglpemem

tao fria esta Primavera, abandonam as arvores amdi-

cionado e metem-se pelo vao das telhas e pelos dascaquecedores
MEIRELES, Cecilia. In: Quadrante 2.32 ed.

Rio de Janeiro, Ed. Do Autor, 1963 p. 154-5

287 - A informac&o que o texto NAO contém é:

a)Ja ndo se percebem mais os limites de cada wsrestdgdes.
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b)Os disturbios das alteracfes atmosféricas calmmenhos espaciais.
C)Atribui-se a atitudes humanas a responsabiligette desequilibrio da natureza.
d)Os passaros ndo encontram mais, nas arvoresg$ugeonchegantes para fazerem seus ninhos.
e)Os povos gregos e troianos € que desencadeardamgais nas estacoes.

288 - O texto leva-nos a atribuir ao lancamentertgenhos clandestinos (linhal);
a)a finalidades exclusivamente cientificas

b)intencionalidade de comunicacéo interplanetaria

c)ansia de obtencao da supremacia do mundo

d)intencionalidade de desequilibrar o meio ambiente

e)Estabilidade das condi¢cbes atmosféricas.

289 - Estabeleca-se a relagéo dos elementos @dubdcom o da 22 . A ordem da relacao é:
() dancgas (linha 11)

() perfume (linhas 24 e25)

() pios (linha 33)

(1) elemento auditivo

(2) elemento visual

(3) elemento olfativo

a2, 3,1

b)2, 1,3

c)3,1,2

d)1, 2,3

e)3, 2,1

290 - O unico termo corretamente caracterizado é:

a)barbas brancas (Inha3) — cabelos brancos dodostomem

b)oficio (linhal0) - comunicacé&o escrita e formal

c)ar condicionado (linha 36) — ar filtrado por aghos especiais e distribuido a recinto fechado.
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d) Cartaz (linha 9) - passaporte usado por com@esapara cruzarem o mar das Indias.
e)Aquecedores (linha 38) - aparelho usado paraceqe@asa, agua etc.

291 - O uso de letras maiusculas, na grafia dehoyé’rimavera e Verao, é feito, porque:
a)deseja a autora ser diferente e criativa

b)é uma determinacdo da norma ortografica vigente

c)personifica a autora as estagdes do ano

d)é uma exigéncia do estilo modernista

€)se escreve assim em prosa, tais nomes.

292 - A frase cuja lacuna NAO pode ser preenchida twdo o, como aparece em “ ... com todo o
seu brilho...”(linha 15) é:

a)...... muro foi feito; agora a casa e as arvest®o protegidas.
b)Passou ....dia brincando, no entanto no comegwiti, se sentiu mal.

c)Um dos trens da tarde descarrilhou e bateu nuwoaea....vagao de bagagens , era o Unico, virou
destrocos

d)Dezenas de oitis adornam as alamedas dos jaRiterminou- se que... ... oiti deve ser podado.
e)Lamentavelmente néo fez boa prova; a falta dpddhe impediu que lesse ..... livro.
293 - O termo grifado NAO é pronome relativo

a)"... engenhos clandestinos que gregos e troidiflishas 1 e 2)
b)“... tais engenhos que perfuram o espaco...’§libd)

c)“... me parece explicavel que neste més...” dihf)

d)“... gardénias, que costumam desabrochar em derert{linha 22)
e)"... nesta regido onde, o dia inteiro (linha 32)

294 - O unico vocabulo que néo pertence a classerties é:

a) Fazer (linha 6)

b) Poder (linha 15)

c) Trazer (linha 20)
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d) Desabrochar (linha 22)

e) Saber (linha 26)

295 - A forma verbal grifada em “.. ndo por desajaestar no cartaz...”(linha 9) pertence ao:
a)infinitivo pessoal ndo-flexionado

b)Futuro do subjuntivo

c)Pretérito mais-que-perfeito de indicativo

d)Infinitivo pessoal flexionado

e)Infinitivo impessoal

296 - A Unica substituicdo de termo grifado, pammme obliquo atono que NAO se fez
corretamente é:

a)“... Vé avancar o Verao..."(linha 5)

b)“... executaram suas dancas...”(linha 11)

c)“... esperando o0 momento de se apresentaretmhd(14)
d)“... trazer roupa de 1a”(linha 20)

e)"... ndo sabem mais onde fazer seus ninhosnh(I35)
a)... vé avanca-lo...

b)... executavam-nas...

C)... esperando-o...

d)... trazé-las...

e)... ndo o sabem...

Texto:

CONCEITO DE UNIDADE LINGUISTICA

1 Varios dos que (...) advogam ardorosos a autandai
“lingua brasileira “sentir-se-iam embaracados e mEposta

se alguém lhes pedisse explicitassem o conceitoni@ade

linglistica:
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5.0ra, esse ponto é fundamental, pois, com podeéiag
decidir se a lingua do Brasil e a de Portugal sé&s éinguas,
ou apenas dois aspecto da mesma lingua, se ndo sabe
definir “unidade linguistica”?

Realmente, a “unidade linglistica” ndo é como atidade
10. geométrica. Em Geometria dois triangulos séaigy Mas
nas linguas nao é assim . As linguas sao fatosrius&
portanto , participam da variedade e da instatulkd#o
homem e das sociedades. Desde que uma lingua cameca
ser falada, entra a sofrer influéncias de um semteode

15 agentes diversificadores, que dao logo nascoreaspec-
tos linglisticos diferentes. Mas h& também forguafca-
doras. Ha sobretudo um elemento de coesédo quemanté
estreitamente ligados os diversos aspectos, gioersea-

ram, da lingua. Este elemento é do —génio da lirgua

20. espirito lingua (sic), a sua forma(...) De mqde uma
lingua se enquadra na conceituagado genérica dielddar

na unidade”. Se esmiugcarmos ao extremo a analise da
diferencia¢des linguisticas, vamos encontra lingudisi-
duais. Nao existem dois homens que executem do osnesm
25modo uma lingua. Mas também, se retirarmos sglivit
de sintese o desvio provocado pela analise sistamat
descobriremos um mesmo espirito atras de todasaaque
28 variantes individuais

MELO, Gladistone Chaves de A lingua do

Brasil. 22 ed.
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Rio de Janeiro, Fundacédo Getulio Vargas,

1971.p.28-9.

297 - A Gnica informacao que o texto contém é:

a)Ha uma unidade entre as diversas formas de usmadingua.

b)As linguas sao apresentadas dentro dos mesmmo$pws que regem a Geometria.
c)Verifica-se uma igualdade de conceito entre an@&bda e a Linguistica.

d)As linguas néo sofrem alteracdes, pois os sereamos tém necessidade de se comunicarem.
e)No Brasil, fala-se o brasileiro; em Portugalafaé o portugués

298 - Estabeleca a relagao entre as informaco@soadas afirmativas que se Ihes seguem. A
ordem da reacéo é:

(1)As linguas comecgam a sofrer alteracdes, a mirtmomento em que os falantes passam a
executa-la.

(2)Os fatores que provocam modificacdes nas linguagem algum tempo par que sua agao
modificadora produza efeito.

(3)Hé& duas forgas que se processam nas linguagfiGadora e a comunicadora
( ) A afirmativa deturpa uma informagéao ecdatno texto.

( ) A afirmativa amplia o numero de inforrbag contidas no texto.
( ) a afirmativa constitui uma das informeg@ontidas no texto.
a2, 3,1

b)3, 2,1

c)2,1,3

d)3, 2,1

e)1, 3,2

299 - O vocabulo coesao (linha 17) pode ser sulditpor:
a)pacificacao

b)hesitacao

c)deciséo
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d)perplexao

e)uniao

300 - O vocébulo que NAO contém encontro consohata
a)brasileira

b)pedissem

c)influéncias

d)diversificadores

e)este

301 - O unico verbo que tem formada a 32 pessoaptudal do presente do indicativo da mesma
maneira como se forma a de ter (linha 9), é:

ayrir

b)ler

C)vir

d)ver

e)crer

302 - A colocacgéo do pronome obliquo atono enséntir-se-iam...” (linha 2) se d&, porque:
a)Se trata de um caso em que a énclise é a meltmoa fle empregar o pronome.

b)Houve preocupacao do autor em atender, na cgastra efeito eufonico.

c)E obrigatério o uso da mesdclise nas formas vedmfuturo do pretérito.

d)E a posi¢do normal do pronome na maioria dasgswerbais em portugués.

e)Se pode empregar mesocliticamente o pronomenpalsuma razédo impede tal construcao
303 - O verbo explicitar (linha 3) foi empregado3igpessoa do plural, porque:

a)é uma maneira de se indeterminar o sujeito.

b)Se verifica uma concordancia por atragéo conoon@ne lhes

c)No caso, é facultativo o emprego da forma plural

d)Concorda em nimero e pessoa com Seu sujeito
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e)A forma verbal nunca é empregada no singular.

304 - A reestruturacéo das frases provoca o apaeetd de cujo ou variagdes, sem que haja
prejuizo para o sentido, em:

a)A lingua portuguesa € falada em muitas regidessciita da lingua portuguesa € alfabetizada.
b)As linguas sao aprendidas e usadas. Os homapseasiem e as usam visando a comunicacao.

c)Muitas pessoas aprendem linguas estrangeiraaln@&grte essas pessoas gostam de viajar ao
exterior.

d)Qualquer lingua é uma estrutura de significa@Bohomens fazem uso da lingua para transmitir
seus sentimentos.

e)Cada falante usa de maneira propria a linguaaleamunidade. Estabelece-se comunicacao
entre os falantes

305 - A opcédo em que o periodo contém oragéo coadie é:
a)“Realmente, a unidade linguistica ndo é comeatidade geométrica.”
b)“Em Geometria dois angulos sdo iguais quantodg&imés lados iguais.”

c)” As linguas séo fatos humanos e, portanto,igpetm da variedade e da instabilidade do homem
e das sociedades.”

d)“Ha sobretudo um elemento de coesdo que mantéeitaésente ligados os diversos aspectos,
gue se formam, da lingua.”

e)“Esse elemento é o génio da lingua, o espirigul (sic), a sua forma (...)

306 - O vocabulo cuja acentuacédo grafica se fazrpeksma razao por que se da a acentuacao de
génio (linha 19) , é:

a)trés

b)influéncia

C)tém

d)linglistica

e)mantém

Texto

A DACTILOGRAFA
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1 AMIGO nosso, que sofre de sinceridade alco6tieppis
do terceiro contou aqui pra este pobre escravadoip
ouro, que batuca esta intimorata Remington sendplort
enguanto o sol la fora assovia coi0 pra gente eoagonte-
5.ceu no seu escritério, esta semana. E contowseanor
remorso

Deu-se que sua secretaria, senhora respeitabiisgine
era sua auxiliar direta ha muitos anos, cometemaiidade
de casar e largar o emprego, no momento em quéoaiana
10.das mulheres esta largando o marido pra arramjprego.
Mas a secretaria quis, disse que ia e ndo houee jei

Ou melhor, o jeito foi botar um andncio no jorma,base
do “precisa-se de secretaria”. Diz 0 amigo que esisa de
existir muita gente procurando emprego € bafo @a,bo
15.porque somente depois do quinto dia é que agrarac
duas candidatas.

Apareceram quase ao mesmo tempo, explicaram por que
vinham e ficaram sentadinhas na sala de esperaidsmndo
a vez. Diz ainda o amigo que, la de dentro, semistr,
20.ele examinou bem as duas, principalmente a 8agun
A primeira, segundo sua descricdo, era dessas sagia
Oculos, que sofrem de utilidade, sabem fazer tigao pele
ruim a cara de quem nunca tirou menos de 10 ngicolé
Pela pinta, segundo sua prépria expressao, eraruier
25. invicta

A Segunda... Bem, a Segunda tinha aquela cor éeggpel a
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gente mandaria pintar no carro, se assim pudes$eitee
Tinha olhar 45, corpo que é a forma universal ekqgar
inocente das que nunca foras inocentes

A primeira era estenégrafa, arquivista, falavaésgfrancés
31.e espanhol. Era dactilografa e tinha cursoswe u
modo geral. Mas ele ndo quis saber nada disso.dQuela
entrou na sala limitou-se a dizer que a vaga-igfednte

- ja estava preenchida.

35. Entéo, depois que a bruxa foi embora, mandtarem
certinha que , num bambolear ameno e compassatdo en
sentou numa cadeira préxima e deixou um joelhode f
ao cruzar as pernas. Ele pigarreou e explicou yaga era
dela. A moca agradeceu muito e foi obrigada a csafe
40.que aquele era o seu primeiro emprego, queimie t
experiéncia nenhuma. E, ante a decisédo dele, matmur
aveludadamente que s batia a maquina de esciawer c
dois dedos. Mesmo assim ficou no emprego.

Quando terminou de contar, perguntamos o que disser
45.quando a boa confessou que s6 batia a maquimdas dedos.
- Eu perguntei pra ele assim: pra que tanto deddan
48.Filha? E fomos tomar um lanche

PONTE PRETA, Stanislaw. In: - Tia Zulmira e eu.

6. ed. Rio de Janeiro, Civilizacdo Brasileira, 197833-5.
307 - O texto traduz:

a)as causas e as consequéncias do desemprego



www.betaconcursos.com

b)uma critica aos critérios de selecédo de um piofigl
c)a importancia da formacao profissional;

d)as vantagens de uma secretaria eficiente;

e)a imparcialidade do chefe na escolha da seaetari

308 - Do segmento “(...) sua secretaria (...) cemattemeridade de casar e largar o emprego (...)
“(linha 7 a 9) depreende-se que.

a)a secretaria ndo deveria casar-se nem largapmegm

b)A secretaria ndo poderia casar-se nem largampoego

C)A secretaria deveria casar-se mas nao largampoegm

d)A secretéria poderia casar-se mas nao largampoegin

e)E perigoso uma secretéria casar e largar o empreg

309 - A primeira candidata era daquelas “que softematilidade”(linha 22) , porque:

a)faltava-lhe utilidade

b)era feia

c)nunca tinha tirado menos de 10 no colégio

d)ndo tinha as qualidades necessarias a uma hedasiec

e)Sabia fazer de tudo

310 -O unico termo corretamente caracterizadocdeda com o sentido que tem no texto, é:
a)temeridade (linha8) ousadia

b)intimorata (linha 3) intimidade

c)bafo (linha 14) habito

d)bruxa (linha 35) feiticeira

e)boa(linha 45) amavel

311 - Substituindo-se os termos sublinhados no eetpi(...) era dessas magras e de 6culos, que
sofr,em de utilidade, sabem fazer tudo, tem peha(tu) “(linha 21); por uma senhorita, o resultado
seré:

a)era uma senhorita, que sofre de utilidade, sater tle tudo, tém pele ruim
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b)era uma senhorita, que sofre de utilidade, samr tudo, tinha pele ruim
c)era uma senhorita , que sofre de utilidade, tad®r tudo tem pele ruim.
d)era uma senhorita, que sofre de utilidade, abkexr tudo, tinha a pele ruim
e)era uma senhorita que sofria de utilidade, dalzir tudo, tem pele ruim

312 - A Unica opcao que substitui o elemento shhlilo no segmento “(...) era auxiliar direta ha
muitos anos (...) “(linha 8) , e”

a)O chefe ndo pressupunha que aparecessem tas panckdatas

b)As candidatas se entreteram lendo algumas rsvista

¢)O chefe n&o se conteve ao ver entrar a Segundadesa

d)Se revirmos o que a secretaria datilografou, mn@@mos muitos erros
e)Estas falhas provieram da pouca experiénciaatatéeaa

313 — O opcéo que apresenta erro de conjugacaal éerb

a) O chefe ndo pressupunha que aparecessgruuéas candidatas.
b) As candidatas se entreteram lendo alguewstas.

C) O chefe néo se conteve ao ver entrar @nsiegcandidata.

d) Se revirmos o que a secretaria datilografacontraremos muitos erros.
e) Estas falhas provieram da pouca expegaé&teisecretaria.

314 - A classe da palavra grifada no segment9 flandou entrar a certinha, que num bambolear
ameno e compassado, entrou (...) (linha 35) NAOnésma da grifada em :

a)“Amigo nosso, que sofre de sinceridade alcodlica’(linha 1)

b)“(...) contou (...) 0 que aconteceu no seu @x@itesta semana “. (linha 4)
c)“(...) era dessas magras e de Oculos, que safeamtilidade (...) (linha 21)
d) “(...) aquele ar inocente das que nunca foramdantes.”(linha 28 e 29)
e)“Ele pigarreou e explicou que a vaga era delaiéls 38 e 39)

315 - A (nica opcdo que NAO esta corretamente taiaada é:
a)carro/depois — digrafo/ditongo decrescente oral

b)aqui/pareceram — digrafo/ditongo decrescentd nasa
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c)quase/magras — ditongo crescente oral/encontrsocantal
d)duas/mulheres — hiato digrafo

e)coio/vinham — tritongo digrafo

a)al-co-6-li-co / a-guar-dan-do / ru-im

b)ma-io-ri-a / pre-en-chi-da / jo-e-lho

c)in-vic-ta- / com-pas as-do / pi-gar-re-ou

d)vi-nha / res-pei-ta-bi-lis-si-ma / cap-ta-da

e)di-a-ria / vas-sou-ra / des-to- an-tes

Texto

GRAMATICA

Dificilima coisa é escrever corretamente, numareldia-
ria, este nosso duplice e discorde idioma. Lutaembse
uma lingua com € escrita e uma lingua como é fal@da
filologista, quando conversa conosco, emprega umgaa-
5.gem viva, captada na boca do povo com seus nswiog
e suas liberdades sintaticas. Quando escrevegsenan
todo, engole um cabo de vassoura, fica rigidosega
furioso a limpo tudo quanto disse verbalmente. @exo
dos cronistas de sucesso € ficar no meio ternweist
10.misturar a linguagem da rua a das catedras eogkatail
eufénico com os erros consagrados pelo uso cotician
acertos menos destoante dos classicos.

O maiores chatos da lingua brasileira escrita coatn

sendo os gramaticos quando fazem leitura ou jamals.
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15.0s melhores escritores nossos sao aquele qanras

gramatica depois de coloca-la e passam a redigiudieo,

sem esquecer como se redige de vista. N6s falamos o

brasileiro e escrevemos o portugués.

Ha entre as duas formas o Atlantico, as caravelad@n-

20.bo e a carta de Pero Vaz de Caminha. Os swsagie

andam no meio do povo ndo podem entender o vocabula

rio e a gramatica do dia, escrevem par 0s morass, p

23 Cabral e sua equipagem:

PPONGETTI, Henrique. Im: MATTOS, Geraldo & BACK,

Eurico. Lingua e Literatura Nacional — vestibular

2° grau. Séo Paulo, FTD, 1975. P. 63.

317 - Uma das diferencas entre a lingua faladingaa escrita é:

a)a tendéncia a um alto grau de formalidade dagiram

b)A capacidade de transmisséo de sons na falada.

C)A tendéncia a m alto grau de formalidade da sggun

d)A dificuldade de ortografia na escrita.

e)A primeira é usada por qualquer falante, e a IB#y806 por escritores.

318 - Do trecho “Os melhores escritores nosso®s@pie rasgam a gramatica depois de decora-la
e passam a redigir de ouvido, sem esquecer comaalige de vista’(linha 15 e 17), conclui-se
serem os melhores escritores os que

a)desprezam totalmente as normas gramaticais.

b)Empregam uma linguagem viva sem ignore as nognaasaticais aprendidas.
c)Escrevem apenas como se fala.

d)Escrevem como decoraram na gramatica e nos kijreseram

e)Escrevem no estilo de Pero Vaz de Caminha.

319 - “Os surdos”(linha20) séos que:
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a)nao ouvem, por isso nao podem saber como se fala.
b)Escrevem homenageando mortos como Cabral e Caminh
c)Teimam em ignorar a graméatica dinamica do caiwmlia
d)Falam o brasileiro com seus neologismos.

320 - Por discorde (linha 5) , catedras (linha,®gufénico (linha 11) , se entende,
respectivamente:

a)destoante / criagdes novas / cadeiras professorai

b)Contrario / galicismo / catedrais / sonoro

c)Oposto erros consagrados / classicos / vibrantes

d)Incompativel / variedades vocabulares / cadgioasificias / eussonico
e)Concordante / estrangeirismo / letras / tangivel

321 - Assinale a opgéo que NAO esta corretamemntetesizada:

a)“do povo “(linha 5) - adjunto adnominal

b)“Quando escreve (...) “(linha 6) — oracao submada adverbial temporal.
c)“furioso”’(linha 8) — predicativo do sujeito

d)“meio “(linha 9) — adjunto adverbial

e)“‘que”(linha 10) — sujeito simples

322 - Solicitei ao cronista que viesse e redigissnica que sera publicada, no jornal, amanha.
A espécie de oracdo em que se enquadra a sublinbgm&iodo acima é:
a)apenas coordenada

b)apenas subordinada

c)subordinada, coordenada e principal

d)subordinas coordenada, nas nao principal

323 - As virgulas existentes no primeiro periodaekbo se ddo porque:
a)se deve separar o verbo do complemento.

b)Ha um adjunto adverbial deslocado
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c)Ha um adjunto adverbial de modo
d)O sujeito é oracional
€)O sujeito é proposto.

324 - Substituindo-se o verbo do segmento “(..sStunar a linguagem da rua a das catedras(...)
“(linha 18) por preferir, ocorrera:

a)o aparecimento de crase

b)o aparecimento de expressdes.. do que

c)a substituicdo do a pela expressao do que a

d)a ndo-alteracdo do restante do segmento

€)o aparecimento da expressao mil vezes antefirdgiagem

325 - A passagem do registro coloquial par o reg@ilto provoca o emprego de uma das formas
do pronome relativo CUJO, em:

a)O autor que nos estamos estudando o texto dsle gue nosso idioma € duplice e discorde.
b)Os fatos que nossos cronistas de sucesso escsebeeneles nos atraem e no motivam a ler.
¢)Os gramaticos que Henrique Pongette se refdesa&o0 chatos quando fazem literatura.
d)Os mortos que a crénica fala deles sdo nosses@ais.

e)A lingua que nos comunicamos por ela é simptesimensa beleza.

326 - O vocabulo que Nao deve ser acentuado gnadicte, como ocorre com a palavra lingua
(linha 3) , é:

a)averiguo

b)mingua

c)enxaguo

d)aguo

e)inigua

327 - (FMU / FIAM-SP) Na oracgéo “Oferecemos fruigsnossa chacara”, a forma verbal
oferecemos esta no presente do indicativo. Pasgardm pretérito imperfeito do indicativo, para

o futuro do pretérito e para o imperativo afirmatias formas corretas , respectivamente seriam :

a)oferecéramos, ofereceriamos, oferecamos
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b)ofereceriamos, ofereceriamos, oferecerei
c)ofereciamos, ofereceremos, oferecerei
d)oferecéramos, ofereceremos, oferecamos
e)ofereceriamos, ofereceriamos oferecamos

328 - (FMU/FIAM-SP) Observe a estrofe: “Lembramgse, um certo dia,? Na rua , ao sol de
verao,? Envenenado morria / Um pobre cdo.” Apaaéeeinversao do:

a)objeto direto: “um pobre cao.

b)Sujeito “um pobre cédo.”

c)Sujeito : “certo dia “

d)Predicado : “lembram-se”

e)Predicativo do sujeito: “me”.

329 - (FMU/FIAM-SP) Aponte a alternativa grafadaretamente.

a) burguesia, bazar, buzina, analizar.

b) gozo, estupidez, defeza, burqueza

C) gozo, cafezal, fertilizas, pobreza

d)buzina, catalizar, colonizar, riquesa

€)gozo, turqueza, franceza, chineza

330 - (FMU/FFIAM-SP) Aponte a alternativa em quierreta a separacao das silabas
a)pas-as-va, pas-as-ri-nhos, de-cal-¢o, nup-ci-al

b)pas-as-va, in-te-sti-cio, nen-hum, des-cal-¢p;cial

c)ar-ru-mar, pa-ssa-ri—nho, des-cal-¢o, tor-tuarg-cial

d)in-Ter-sti-cio, ne-nhum, -mo-rrer, tor-tura, ncgal

e)der-ru-bo-u, des-cal-¢o,, pas-as-ri—nhos, nen-hum

331 - (FM/FIAM-SP) Na oracéo “Os ovos e os filhdieam sujeitos a chuva, as cobras, as
formigas, as ventanias”, vocé percebe expressassamnas. Aponte a alternativa em que esta

correto o uso da crase.

a)Aqui vocé tem direito a crédito. Vendas a prazo.
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b)N&o assisti a filmes sobre a Natureza.

c)lamos a debates sobre defesa da Natureza.

d)Verificava dia a dia se os passarinhos tinhamidas

e)Nao fiquei insensivel a dor de perder os padsasin

332 - (FMU/FIAM-SP) Assinale a alternativa que @nita, respectivamente: um pronome pessoal
do caso reto funcionando como sujeito e um prongessoal do caso obliquo funcionando com
objeto direto

a)Eu comecei a reforma da Natureza por este pakeari

b)E mais uma vez me convenci da “tortura” desta&saso

c)Todos a ensinavam a respeitar a Natureza.

d)Ela os ensina a fazer ninhos nas arvores.

e)Ela ndo convencia ninguém disso.

333(FMU/FIAM-SP) A oracao “Havera maior perigo2rgnsposta para o futuro do pretérito e par
o plural, ficara:

a)Haveriam maiores perigos?

b)Haveria maiores perigos?

c)Houve maiores perigos?

d)Houveram maiores perigos?

e)Houverao maiores perigos?

334 - (FMU/FIAM-SP) Aponte a alternativa em que mahau estdo corretamente empregados
a)O mau lutador acha que as dificuldades estacoiatadas

b)O mal esforgo n&o elimina o mal que as dificutdadrazem.

¢)O mal lutador luta mau.

d)O mau é que entendo mal tudo isto.

e)Mal o percebi, lutei contra o0 mal elemento

335 - (FUVEST-SP) Assinale a frase que pode septaiada por ha, a, a, nessa ordem.

a) ...... tempos nédo via, mas sempre estive esparaasacontro.
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b)Aqui, beiro do rio muitos anos, existia casa-geado engenho.
c)Em resposta, era solicitagdo, s6 posso dizevage disposi¢ao.
d)Fiz ver, quem de direito, que ndo possibilidagl@tnder solicitagéo
e) Esperanca de obtemos, custa de muito empend® deaservente
336 - (FUVEST-SP) Assinale a frase em que est&tzoa correlacédo verbal.
a)Se voceé néo interferisse, ele faria o traballzinko

b)Se vocé nao interferir, ele fazia o trabalho rsoai

c)Se vocé nao interferir, ele faria o trabalho soai

d)Se vocé interfere, ele faria o trabalho sozinho

e) Se vocé néo interferisse, ele faz o trabalhmbkoz

337 - (FUFEST-SPA) Assinale a frase que nao esténaassiva.

a)0 atleta foi estrondosamente aclamado.

b)Que exercicio tao facil de resolver!

c)Fizeram-se apenas 0s reparos mais urgentes.

d)Escolheu-se, infelizmente , 0 homem errado

e)Entreolharam-se agressivamente os dois homens

338 - (FUVEST-SP) Assinale a frase em que apargeetérito mais-que-perfeito do verbo ser:
a)N&ao seria 0 caso de vocé se acusar?

b)Quando cheguei, ele ja se fora, muito zangado.

c)Se nao fosse ele, tudo estaria perdido.

d)Bem depois se soube que nao fora ele o culpado.

e)Embora nao tenha sido divulgado, soube-se do caso

339 - (FUVEST-SP) Assinale a frase correta

a)por que motivo vocé preferiu vim aqui, do queasgerar na rua.

b)Por que vocé preferiu vim aqui, do que me espeaua?
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c)Porgue vocé preferiu mais vir aqui que me espeaua?
d)Porque motivo vocé preferiu vir aqui, antes g@easpera na rua?
e)Por que motivo vocé preferiu vir aqui a me espesaua?

340 - (FUVEST-SPA)

Sei que esperavas desde o inicio

Que eu te dissesse hoje 0 meu canto solene.

Sei que a Unica alma que eu possuo

E mais numerosa que os cardumes do mar.

(Jorge Lima)

As orac0es indicadas sao oracoes subordinadasgctespnente:
a)substantiva subjetiva, adjetiva, adverbial conibes

b)adjetiva, substantiva objetiva direta, adverbahparativa.
c)Substantiva objetiva direta, adjetiva, adverbahparativa
d)Adjetiva, substantiva subjetiva, adverbial catigh
e)Substantiva predicativa, adjetiva, adverbial eonsva

341 - (FUVEST-SPA) Indique a classe gramatical esumanimo de cada uma das palavras:
a)Aquilo foi demais para mim.

b)Os demais estavam muito ocupados.

342 - (FUVEST-SP) Suponha que, por qualquer matogg ndo queira empregar possessivos.
Indique os demonstrativos a que recorreria pargoi@s

a)sua propria mao

b)a méo de seu interlocutor

343 - (F.M. SANTA CASA —-SPA) Transpondo para a passiva o oragéo “Os pesquisadores ndo
podiam suportar esse nivel de radiacéo”, obtémtsera verbal:

a)ela suportava

b)era podido suportar
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c)podem suportar-se
d)podia se suportar
e)podia suportarem-se

344 - (F.M. SANTA CASA - SP) Transpondo par a viizaaa frase “As frutas estavam sendo
condicionas em caixas” obtém-se a forma verbal:

a)estavam acondicionando

b)acondicionar- se- iam

c)seriam acondicionadas

d)haviam sido acondicionadas

e)houveram sido acondicionadas

345 - (ITA-SP) Dados os vocéabulos:

1.puni-los

2.intrui-los

3.fosse

Constatamos que esta (estdo) devidamente acergjado(
a)apenas o vocabulo n° 1

b)apenas o vocabulo n° 2

c)apenas o vocabulo n® 3

d)todos os vocabulos

e)nenhuma das anteriores

Texto: UFES

A TRANSFIGURACAO PELA POESIA

Creio firmemente que o confinamento em si mesmo, im
posto a toda uma legido de criaturas pela guedimagnite
se acumulando no subsolo das almas par as expldades

paz. No seio mesmo da tragédia sinto o fermentoeth-
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5.tacéo crescer, Nao tenho duvida de que podeanssiss
surgirdo das ruinas ainda ndo reconstruidas do omara
cantar e contar a beleza de reconstrui-lo livres Ra luta
onde todos foram soldados — a minoria nos campos de
batalha, a maioria nas soliddes do proprio euntidgaa favor
10.da liberdade e conta ela, a favor da vida ea@ta — 0s
sobreviventes, de corpo e espirito, e 0s que agoaern
lagrimas a sua chegada imprevisivel, hdo de seitestnum
abraco tdo apertado que nem a morte os poderéasépar
0 pranto que chorarem juntos ha de ser agua paaadas
15.coragdes o 6dio e das inteligéncias o mal-eidend
Porque havera nos olhos, na boca, nas maos, noe pés
todos uma ansia sdo imensa de repouso e de pgesia,
paixao os conduzira par 0s mesmos caminhos, oeginic
gue fazem a vida digna: os da ternura e do despojam
Tenho que s6 a poesia podera salvar o mundo daofitiza
21que se anuncia — a poesia que é carne, a campoldres
humilhados, das mulheres que sofre, das criangas co
frio, a carne das auroras e dos poentes sobrecoathda
aberto em crateras.

25S6 a poesia pode salvar o mundo de amanha. E qoen®
possivel senti-la fervilhando em larvas numa tpreshe

de cadaveres. Em quanto jovens corac¢des, nestemtmme
mesmo, ja ndo tera vibrado o pasmo da sua obswesamg
ca? Em quantos rostos ndo se tera ele plantadogama

30incerta esperanca de sobrevivéncia? Em quantas ak
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mas ja nao tera filtrado a sua claridade inded®a€ langor,
gue anseio de voltar, que desejo de fruir, de @ayrde
pertence, j& ndo tera ela arrancado de tantos cpgrados
no antemomento do ataque na hora da derrota, tamias
35 preciso da morte? E quantos seres martirizaglespkra,
de resignacéo, de revolta j4 ndo terdo chegadodes @lo
seu misterioso apelo?

Sofrem ainda o0 mundo de tirania e de opressoagjukzza
de alguns par a miséria de muitos, da arrogancizides

40 para a humilhacao de quase todos. Sofre o naendo
transformacao dos pés em borracha, das pernasioe co
do corpo em pano e da cabeca em aco. Sofre o ndando
transformacao das maos em instrumento de castigo em
simbolos da for¢a. Sofre 0 mundo a transformacgmhda
45. em fuzil, do arado em tanque de guerra, daemadp
semeador em semeia na do autbmado com seu lanca-cha
mas, de cuja sementeira brotam soliddes

A esse mundo, s6 a poesia podera salvar, e a hdaani
diante de sua voz... Parece tédo vago, tdo grawito,entanto
50.eu o sinto de maneira tao fatal! Nao se tratdedearta-la,
porque creio na sua aparicao espontanea inelittuegira

de vozes jovens fazendo ciranda em torno de um onund
caduco; de vozes de homens simples, operaricstaarti
lavradores, maritimos, brancos e negros, cantarséol o

55labor de edificar, criar, plantar, navegar umawndo;
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de vozes de maes, esposas, amantes e filhas godari

lidando, fazendo amor, drama, perdéo. E contresess®es

nao prevalecerao as vozes asperas de mando dasesenh

nem as vozes soberbas das elites. Porque a poekade

60.tera corroido as roupas. E 0 povo entdo podertarcseus
préprios cantos, porgue 0s petas serdo em maioenolen

a poesia ha de valer.

MORAES, Vinicios de. In: - Para viver um grande amo

15, ed. Rio de Janeiro

José Olympio, 1981.p.171-3

346 - O titulo proposto pelo autor sugere apenas qu

a)Os poderosos deixarédo de Ter voz ativa.

b)Os poetas governardo o mundo.

C)A poesia causara profundas mudancas;

d)O mundo se libertara do 6dio e do mal-entendido;

e) Poetas e povo se unirdo so voz

347 - No periodo que se inicia na linha 5 e termmé#inha 7, o autor nos garante acreditar que:
a)s0 os artistas ressuscitardo dos escombros;

b)através da poesia sera possivel reconstruir undonlivre;
c)toda as ruinas provocadas pela guerra seraostegiolas;
d)libertando-se, através da musica, um ser huniberdd o mundo;
e)através da musica e da literatura, se pode éazemem refletir sobre a miséria do mundo
348 - Do ultimo periodo do primeiro paragrafo, deda que:

a)a agua lava tudo, inclusive o édio e o mal-entend

b)O sofrimento comum promove a fraternidade ergrbamens;

C)As lagrimas, ao serem derramadas, se transfoenadgua;
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d)O choro pode ser um ato de arrependimento;

e)O choro é apenas um desabafo natural do ser lsyman

349 - O periodo final do quarto paragrafo nos ez que:

a) transformando a pa em fuzil, 0 homem se seni& srguro;
b)transformando o arado em tanque de guerra o haedorna mais forte;
¢) transformando tudo, em funcéo da guerra, o hoteeminara so;

d)o homem transformara a lanca-chamas num instrenaerxiliar da lavoura;

e)a guerra provoca aperfeicoamento par ao bem-astaomem;

350 - A Unica deducao verdadeira da frase “Porqueeaia acida Ihes tera corroido as
roupas.”(linha 59) é:

a)a poesia € como um acido que corroi as roupageda®as, principalmente dos poderosos;
b)o poder da poesia é tao grande que, atravésseefepossivel destruir o orgulho dos poderosos;
c)os provocadores de guerra deixardo de lutar paqgas roupas estardo corroidas pela poesia;
d)existem varios tipos de poesia: acida, doceadalgamarga, sem gosto, de mau gosto; etc.
e)as roupas finas dos senhores e das soberbasné@itesuportam a agdo de um acido.

351 - NAO se depreende do texto

a)o confinamento em si mesmo prepara ao homem . a

b)A solid&o propicia a meditacao.

C)A tirania e a opressao ainda ndo dominam o mundo;

d) A voz dos poderosos calara para sempre o dantéodo povo.

e)A ternura prevalecerd contra a rudeza.

352 - Aidéia principal do texto esta contida em:

a)“(...) poderosos artistas surgirdo das ruinagaan@o reconstruidas do mundo (...) “(linha 5 e 6).
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b)(...) havera nos olhos, na boca , nas maos, éodgtodos uma ansia tao intensa de repouso e de
poesia(...) (linha 16 e 17);

€)“S06 a poesia pode salvar o mundo de amanha.&a(2a);
d) “Sofre ainda o mundo de tirania e de opressfio(linha 38);

e)a poesia “Surgira de vozes jovens fazendo cirandtorno de um mundo caduco(...) “(linha 51 a
53);

353 - O tnico termo que NAO esta corretamente taiaado é
a)confinamento (linhal) — enclusuramento

b)despojamento (linha 19) — desprendimento

c)pasmo (linha 28) — admiracéo

d)fruir ( linha 32) - fugir

e)labor ( linha 55) - trabalho

354 - O vocébulo que NAO possui o fonema

/sl é:

a) essa,;

b) explosodes;

c) abraco;

d) poesia;

e) crescer

355 - O Gnico item onde, pela ordem, NAO ocorrerdjb, digrafo e encontro consonantal é:
a)miséria / obscura;

b)aguardam / porque / explosdes;

c)coragOes / humilhados / presenca;

d)gratuito / amanha / lavradores

e)creio / guerra / reconstruidas.

356 - A classe das palavras grifadas no segmeatarfdgancia de certos par a humilhagéo de
guase todos “(linhas 39 e 40)
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N&o é a mesma das grifadas em :

a)“Em quantos jovens coracodes (...) “(linha 27) ;

b) “ Que langor (...) “(linha 31);

c)“(...) tantos corpos parados (...) “(linha 33)

d)“(...) para a miséria de muitos (...) “(linha 39)

e)“parece tao vago (...) “(linha 49) ;

357 - A palavra eu (linha 9) pertence a mesmaeldagalavra sublinhada em:

a)“néo tenho duvida em que poderosos artistasrordas ruinas ainda nao reconstruidas do
mundo (...) “(linha 5 e 6);

b)“(...) lutando a favor da liberdade e contra(eld’ (linhas 9 e 10;

c)“(...) a paixdo os conduzira par os mesmos camsiifh.) “(linha 17 e 18) ;

d)“Nao se trata de desencanta-la (...) (linha 50) ;

e)“E contra essas vozes nado prevalecerdo as vegesaa de mando “(linha 57 e 58)
358 - A Unica frase que apresenta erro no empradortha verbal é:

a)Depois de verem a tragédia da guerra, todog&entma ansia de repouso e de poesia.
b)A poesia unira os homens, perfacam eles os caminhe perfazerem.

c)Que devemos fazer par reavermos a ternura epojdesento?

d)Ao sobrevir a paz politica, s6 a poesia poddrasa mundo.

e)A tirania e a opressdao dominardo o mundo atéteeein diante do canto livre do povo
359 - O emprego da preposicao antes do pronontevcetande Néo esta correto em:
a)A ternura e o despojamento sdo os caminhos pdeabpaixdo nos conduzira.

b)Os caminhos da ternura e do despojamento, aoddese dirigirdo, sdo 0s Unicos que fazem a
vida digna.

€)S6 os caminhos da ternura e de despojamentonplertodos passarao, fazem a vida digna.
d)H4, no mundo, ruinas néo reconstruidas de ondedm poderosos artistas.

€)O caminho estava cheio de cadaveres no trecltomdétfomos.
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360 - Substituindo-se brotam soliddes (linha 4¥)gaome ferir, a preposicao que precede o
pronome relativo (CUJA) :

a)passara a se sobre;

b)desaparecera

C)passara a ser a;

d)passara a se com

e)permanecera a mesma

361 - A forma verbal terdo chegado (linha 36), est@lural porque:

a)tem que concordar com o sujeito “seres martiagate espera’(linha 35)

b)tem que concordar com o sujeito “as ondas darsstierioso apelo (linha 36 e 37)
c)tem que concordar com o objeto direto “as ondesedl misterioso apelo”(linha 36 e 37);
d)este tempo verbal s6 admite a terceira pesspéud,

e) o autor se refere, implicitamente, a todos aguglie vao a guerra;

362 - Usando-se o pronome obliquo atono os (lidhadcliticos ao verbo principal da locucao
verbal a que ele esté ligado, o resultado sera:

a)podé-los-a esperar;

b)poder-los-a separar

c)podera separa-los

d)poderéa os separa

e)podera-los separar

363 - A Unica opc¢édo que apresenta erro quantog@fusintatica é:
a)“‘pela guerra (linha 2) — objeto indireto

b)“livre (linha 7) — predicativo do objeto

c)“soldados”(linha 8) — predicativo do sujeito

d)“que”(linha 13) — sujeito

e)“‘que” (linha 14) - objeto direto
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364 - (o autor péde usar o pronome ela (linha 28jn qualquer problema par a norma culta, uma
vez que:

a)tal pronome é objeto direto

b)ela é sujeito simples

c)o pronome ela nao esta preposicionado

d)o uso de tal pronome é indiferente

e)é comum usar a forma ela como complemento.

365 - A oracéo introduzida pelo que em “Nao teninidh de que poderosos artistas surgirdo das
ruinas ainda nao reconstruidas do mundo (...)h4krb e 7) é:

a) subordinada substantiva objetiva direta

b) subordinada substantiva subjetiva
c)subordinada substantiva objetiva indireta
d)subordinada substantiva completiva nominal
e)subordinada substantiva restritiva.

366 - (ITA —SP) Das as sentencas:
1.Langaram-se a novas conquistas.

2.N&o sei a quem puxastes.

3.Procurarei vocé de ponta a ponta.
Constatamos que o acento indicador da crase deesoderrer:
a)apenas na sentenca n® 1

b)apenas na sentenga n® 2

c)apenas na sentenca n° 3

d)em todas as sentencas.

e)Nenhuma das respostas

367 - (ITA-SP) Dadas as palavras:

pao duro

copo de leite
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sub raca

Constatamos que o uso do hifen é obrigatorio:
a)apenas na palavran® 1

b)apenas na palavra n° 2

c)apenas na palavra n® 3

d)em todas as palavras

e)nenhuma das respostas

368 - (PUC - SP) Os organizadores do debate adasctuncdes da poesia na sociedade na
discusséo, temendo que........ interminaveis desginentos .

a)Interviram, sobrevissem
b)Intervieram, sobreviessem
c)Interviram, sobreviessem
d)Intervieram, sobrevissem
e)Intervinham, sobreviriam

369 - (PUC - RS) ....... meses que....os resultdda®ncurso sobre poesia. muitos ganhadores e
prémios.

a)Faz, sairam, Houve

b)Fazem, sairam, Houveram

c)Fazem, saiu, Houveram

d)Fazem, saiu, Houve

e)Faz, saiu, Houve

370 - Assinale a opcao que completa corretamenseasas da frase abaixo:

As criancas, enorme capacidade de criar deve séinaamente exercitada, encontram variados
meios de escapar do mundo impediram as leis desoshijpdustrializados.

a)cuja, em que
b)cujas, que

C)a cuja, para que
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d)cuja, que
e)cujas, em que
371 - (CESGRANRIO) Assinale a opcédo que completeetamente as lacunas da frase abaixo

As transformacodes ........ tem passado a sociquiadeem condenar o homem ..... existéncias num
mundo dominado pela maquina.

a)porque, a
b)porqué, a
C) por que a
d) porque, a
e)por que, a

372 - (U.F.UBERLANDIA-MG) Assinale a frase em quealavra a qual se refere o pronome
relativo.

a)As palavras nao exprime tudo quanto queremos.

b)Do acoplamento dos dizeres surge novo dizergégquanterior e € outro

c)De modo que ninguém diz propriamente o que diz.

d)Meu companheiro, cujas palavras séo sabias, ggidese baseando no meu discurso.
e)Muitas coisas se dizem, que nao deviam ser ditas

373 - (F.C.CHAGAS-BA) E indispensavel que todas....com seu esfor¢o par que se esses
objetivos.

a)contribuem, atingem

b)contribuam, atinjam

c)contribuirem, atingissem

d)contribuiam, atingiam

e)contribuirdo, atingiréo

374 - (F.C.CHAGAS-BA) Como todos ............. umedos, ....-se a explicar o problema.
a)estarao, pondo

b)estiverem por
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c)estando, punha
d)estarem poria
e)estivessem, pos

375 - (F.C.CHAGAS_BA) Transpondo par a voz pasaiwaacédo “Os colegas o estimavam por
suas boas qualidades”, obtém-se a forma verbal:

a)eram estimadas;
b)tinham estimado
c)fora estimado
d)era estimado
e)foram estimadas
376 - (UF.GO)

A expressao embarcar com 0s pés juntos, que sigmiforrer, pertence a linguagem figurada: € um
eufemismo.

O eufemismo é uma figura de pensamento que:
a)aproxima palavras de sentido oposto

b)faz uma afirmacdo exagerada

c)da vida a seres inanimados

d)permite dizer-se contrarios do que pensa
e)abranda a expressao de uma idéia desagradavel
Texto UFES

OS INESQUECIVEIS

“Morrer é nao precisar de mais ninguém”.

Antbnio Maria

Olha, meu Filio, se ha uma pessoa que nao desefpt
nao deseja ir de jeito nenhum, sou eu.

5. Serei capaz de me grudar no pé da més, na nméonuem
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amado, nas maos de todos 0s inimigos, no momenimee
flor... Me agarrarei a qualquer coisa que me ppssader

a vida, desde que, desta forma, eu tenha a celtegae nao
Vvou. Sou capaz de me segura as pessoas e aos algeto
10 tal jeito que, se for, certamente levarei uneged

A verdade € que n&o quero ir.

Por mais que venham me dizer que a morte ofergoenals
Vantagens — morrer é ficar independente, ser Inde,
Precisa de mais nada nem de mais ninguém — euoprefi
15 continuar sem estas vantagens esta forma dedidié auto-suficiéncia
gue vem a ser a morte. Para mim, ela ndo passaale u
solteirona feia e ranzinza, que sempre estaragamead de
20 reafirmar.

Que se reafirme, pois. Mas ndo as minhas custas.

Bem ou mal, todas as pessoas vivas tém, infalivakne
Seu amanha. E neste amanha que os mortos sdo sempre
esquecidos

25 Nao pretendo estar entre os mortos tao cedoisBréver
para que se lembrem de mim. N&o existe palavras imil
no nosso vocabulario do que esta: INESQUECIVEL.
Nada é inesquecivel. Ninguém € inesquecivel. Darraes
Forma, ndo passa de uma mentira, esta historiatdma

30 gratiddo”. Alguém, muito mais inteligente do que ja
escreveu uma vez que a gratiddo néo é eternasSa &eria
um encargo. O sentimento de gratidao, tal qual arasd

consegue ser eterno enquanto dura — ja dizia o
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poeta de nome Vinicius de Moraes.

35Todavia, que seja tudo como Deus quiser.

Enquanto n&o vou, encho diariamente o meu coragao d
Uma porgao de ave-marias. E canto. E amo, E ckodou
O perdéo que ndo me pedem, em troca de 6dio que ndo
Mereco. Viver é continuar.

40 Eu continuo e ao mesmo tempo me deixo ficasahor
deste viver de tanto amar, deste viver de estay ao|i$opro
do vento destas tardes de janeiro, que varrem la ahima
esbagacada, coberta por pedacos de dor e de saudade
Posso garantir ainda que estou preparada, espirénte

45 para o que der e vier. Mas que nao seja agordayor. Por
mais limpos que estejam meio olhos, por mais se
pecados que esteja 0 meu coracdo. Que ndo sef agor
tudo quanto peco.

E quando chegar a minha hora, ndo me chamem dgpiges
50 civel

E como se fosse a Ultima vontade de alguém quedam v
Tanto precisou e pediu par ser lembrada. E quenmes
Assim, ha de morrer com a triste consciéncia detanias
Vezes esteve esquecida.

55 No momento que se seguir ao meu siléncio, por fado
me chamem, jamais, de inesquecivel.

A lembranca do meu rosto e do meu nome, devegptras

Duracao do pranto dos meus amigos e ser menorelo qu
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Instante 0 em que permanecerem vivas as rosa isitre

60 Os que me amaram e eu amei em vida, sdo senesbs,

sdo Homens. Nao tém memodria, portanto.

fevereiro, 1968.

SOUSA, Carmélia M. de . Os Inesqueciveis. Im: Véhib

Edicdo, selecdo e introducédo de Amiltom de Almeida.

Vitdria, Fundacéo Cultural do Espirito Danto, 196Z35-6

377 - A frase que melhor se aplica ao texto é:

a)’Se a morte é descanso, prefiro viver cansado.”

b)“Falem mal, mas falem de mim”.

c)“Recordar é viver”.

d)“Quando eu morrer, ndo quero choro nem vela‘(...)

e)“deixem que os mortos enterrem seus mortos”

378 - A autora melhor traduz a razdo do seu apetgadem:

a)“‘Me agarrei a qualquer coisa que me possa prendea (...) “(linha 7 e 8)
b)“O importante é saber que estou viva, o restobatpem”(linha 15 e 16)
c)“Nao pretendo estar entre 0s mortos tao cedtigl26)

d)“Preciso viver, par que se lembrem de mim.”(ImB@a e 26)

e)“Enquanto ndo, encho o meu coracdo de uma pdeave-marias.”(linha 36 e 37);

379 - Com a frase “Serei capaz de me grudar(..momento de uma flor’(linha 5 e 6) a autora
quer dizer que:

a)devemos viver como as flores: apenas um momento.
b)A flor dura apenas um momento passageiro

C)A flor simboliza a beleza momentanea da vida
d)Deseja viver intensamente o curto momento da vida

e)Deseja viver, por mais tempo, junto a natureza.
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380 - A autora ndo quer ser chamada de “inesquépiveue:

a)nao quer ser lembrada apds a morte;

b)s6 quer ser lembrada em vida;

c)ndo quer ser nunca inesquecivel;

d)acha que os mortos devem ser esquecidos.

e)sabe que a memadria humana é limitada.

381 - A opcao que melhor traduz a idéia de quendianca humana é efémera:
a) “E neste amanha que os mortos sdo sempre esgsiédinhas 23 e 24)

b)“E como se fosse uma ultima vontade de alguénequeida tanto precisou e pediu para ser
lembrada (linha 51 e 52)

¢)“(...) ha de morrer com a triste consciéncia de @ntas vezes esteve esquecida.”(linha 53 e 54)

d)“A lembranca do meu rosto e do meu nome, devej&¢r menor do que o instante em que
permanecerem vivas as rosas sobre mim.”(linha 9y a5

e)“Os que me amaram e eu amei em vida, séo sememnlog, s&o Homens.”(linha 60 e 61)
382 - A denominacao do elemento mérfico-e-de” chamglinha 49) é:

a)vogal de ligacéo

b)tema

c)desinéncia modo-temporal

d)vogal teméatica

e)desinéncia niumero-pessoal

383 - A classe da palavra quanto’(...) € tudo quanétendo e peco’(linha 48) € a mesma da
grifada em:

a)“Todavia, que seja tudo como Deus quiser.”(liBGa

b)“(...) o instante em que permanecerem vivas sasreobre mim.”(linha 58 e 59);
c)“Posso garantir ainda que estou preparada (linha 44);

d)“o sentimento de gratidédo (...) s6 conseguetsen@ enquanto dura (...) “(linha 32 e 33);

e)“(...) alguém que em vida tanto precisou e pedna ser lembrada.”(linha 51 e 52)
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384 - A palavra menor (linha 58) é:

a)comparativo de inferioridade de grande;
b)comparativo de superioridade de pequeno;
c)comparativo de inferioridade de pequeno;
d)superlativo relativo de superioridade de pequeno;
e)superlativo relativo de inferioridade de grande;

385 - O item em que a palavra composta se flexdona“ave-marias”(linha 37) é:
a)hotel-escola

b)amarelo-canario

c)guarda-chuva

d)amor-perfeito

e)jodo-de-barro

386 - O unico verbo que esta no infinitivo é:

a)grudar (linha 5)

b)for (linha 10)

c)chegar (linha 49)

d)sequir (linha 55)

e)permanecer (linha 59)

387 - Substituindo-se o verbo ter pelo verbo pravailinha este assumira a forma :
a)prevém

b)prevém

c)prevem

d)preveem

e)prevéem

388 - A opcdo em que deveria ser assinalada a érase

a)Levarei um pedaco das pessoas e dos objetoseuque segurar.
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b)Esta é uma forma de auto-suficiéncia a que ngicaasi tao cedo;

c)Prefiro as vantagens de estar viva as que a rmartefereceria

d)Esta forma definitiva de auto- suficiencia a gaeefere ndo me interessa,
e)As vantagens de estar viva suplantam as quete meroferecia.

389 - A frase que o emprego do pronome obliquanéiderado inaceitavel é:
a)nao lhe interessa esta forma definitiva de auficiéncia.

b)Eu lhe aviso de que n&o quero ser chamada assim.

c)Meus amigos, eu Ihe perddo pelo esquecimento.

d)Eu Ihe posso garantir, ainda, que estou preparada

e)Meus amigos, se eu for, eu Ihes segurarei as.maos

390 - Unindo-se os dois periodos em um s6, podeasecer o pronome relativo onde apenas em:

a)Bem ou mal, todas as pessoas vivas tém, infalemte, o seu amanha, os mortos sdo sempre
esquecidos.

b)Os mortos sdo sempre esquecidos. Nao preteratceeste os mortos tdo cedo.
c) A morte é uma solteirona feia e ranzinza. Euagi@sde escapar da morte.

d)Eu me deixo ficar ao sabor deste viver de espair Aqui 0os ventos de janeiro varrem a dor de
minha alma .

e)Quero ficar ao sabor dessas tardes de janeireei@gs dessas tardes de janeiro varrem dor de
minha alma.

391 - A Unica opcéo que foge as possibilidadesotteeacdo do pronome obliquo atono é:
a)Nao venham dizer-me que a morte oferece vantagens

b)Nao me venham dizer que a morte oferece vantagens

c)Alguém tinha lembrado-me que a morte ofereceaggans.

d)Vierem-me dizer que a morte oferece vantagens

e)Ter-me-iam lembrado que a morte oferece vantagens

392 - A justificativa para a terceira pessoa dagbldo verbo vir (linha 45) € a mesma para :

a)tém (linha 22);
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b)lembram (linha 25)

c)Varrem (linha 42)

d)Estejam (linha 46)

e)Permanecerem (linha 59)

393 - O verbo esta no plural porgue o0 sujeito épmsto em:

a)A autora e & maioria das pessoas nao interesssantagens da morte.
b)O sentimento de amor e gratiddo s6 consegueptes®0s enquanto duram.
c)Amigos e amigas, nao me chamem de inesquecivel.

d)Pedacos de dor e de saudade cobrem minha aliwgadsb

e)Limpos estdo os meus olhos e o meu coracao.

394 - O periodo € simples, por ser 0 “é que” exmleem :

a)“A verdade é que nao quero ir.”(linha 11)

b)“O importante € saber que estou viva(...) “(lida

C)“E neste amanha que os mortos sdo sempre esgsiéglidha 23 e 24)
d)E preciso que n&o seja agora.

e)E certo que n&o quero ir agora.

395 - A autora usou, indevidamente, a virgula @ppalavra “mentira” (linha 29), porque, sem
razao que o justificasse, separou:

a)o predicado daquilo que lhe serve de sujeito;

b)o verbo do objeto que lhe serve de complemento;

c)o predicativo do termo a que se refere;

d)o aposto do temo que lhe explica;

e)o adjunto adnominal do temo que Ihe restringe;

396 - (U.F.GO) Em uma das alternativas abaixogdipativo inicia o periodo. Assinale-a:
a)A dificilima viagem sera realizada pelo homem.

b)Em suas préprias enexploradas entranhas destalalegria de conviver.
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c)Humanizado tornou-se o sol com a presenca humana

d)Depois de dificilima viagem, o homem ficara datis.

e)O homem procura a si mesmo nas viagens a outrodas.

397 - (U.F.MG) Os temos abaixo estéo corretamdassificados, exceto em:
a)Mandei chamar vocé, Noronha, porque sei qudriah@és (aposto).

b)Minhas estradinha a-toa cortam o mato sujo dasu@s (adjunto adnominal).
c)Hoje precisamos é de coragem (objeto indireto)

d)Conta com ele tremeu de medo da furia tigrinatah¢complemento nominal).
e)Mas ndo vao sOs e ndo vao cacar nem pescarogtied)

398 - (U.F. MG) Em toda as alternativas, as pakgrdadas sdo pronomes, exceto em:
a)A arvore fendeu-se desde o olho até a raiz e mesades.

b)Sim! Vés que sabeis compreender tudo que é nobre!

c)Dize: ha muito que ndo me pedes nada

d)Oh! eu a conservarei ainda: ela me ensinaraiarexminha falta.

e)Sim, amigo Rui, tinham-lhe deixado apenas asasagtfelizmente para nés

399 - (U.F.MG) Em todas as alternativas, a expoepsée ser substituida pelo pronome Ihe, exceto
em:

a)tu diras a Cecilia que Peri partiu.

b)Cecilia viu perto a Isabel.

¢)O tiro fora destinado a Peri que estivesse quieto
d)Peri prometeu a D. Antbénio levar-te a irma

400 - (ITA) Assinalar a alternativa correta:

a)Antes prefiro aspirar uma posi¢cao honesta qae fiqui.
b)Prefiro aspirar uma posi¢ao honesta que ficar aqu
c)Prefiro aspirar a uma posi¢cao honesta que figair a

d)Prefiro antes aspirar a uma posi¢ao honestaicareaiqui.
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e)Prefiro aspirar a uma posi¢céo honesta a ficar aqu
RESPOSTAS DA REVISAO GERAL
(QUESTOES EXTRAIDAS DOS VESTIBULARES)
01)B

02)E

03)A

04)C

05)A

06)D

07)D

08)C

09)B

10)A

11)D

12)C

13)C

14)B

15)D

16)C

17)A

18)A

19)A

20)E

21)C

22)D



23)C
24)E
25)A
26)D
27)E
28)E
29)B
30)B
31)C
32)D
33)A
34)D
35)B
36)C
37)B
38)D
39)D
40)B
41)D
42)E
43)B
AD)A
45)A
46)A
47)E

48)E
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49)C

50)D
51)E

52)C
53)B
54)A
55)B
56)E
57)A
58)D
59)D
60)B
61)C
62)D
63)E
64)B
65)E
66)C
67)D
68)A
69)E
70)B
71)D
72)A
73)C

74)C
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75)B
76)A
77)D
78)A
79)E
80)D

81)A- B

82)D
83)B
84)B
85)C
86)A
87)E
88)C
89)E
90)E
91)D
92)B
93)D
94)E
95)E
96)A
97)B

98)B
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99)D

100)A
101)E

102)B
103)A
104)D
105)C
106)B
107)C
108)A
109)E
110)A
111)B
112)D
113)E
114)C
115)B
116)A
117)D
118)E
119)C
120)C
121)D
122)D
123)A

124)A



125)B
126)A
127)C
128)B
129)B
130)B
131)B
132)D
133)C
134)B
135)E
136)E
137)B
138)E
139)C
140)E
141)B
142)E
143)A
144)E
145)C
146)E
147)A
148)D
149)B

150)E
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151)E
152)B
153)D
154)D
155)E
156)B
157)D
158)C
159)D
160)A
161)C
162)B
163)B
164)A
165)D
166)E
167)B
168)D
169)A
170)C
171)B
172)C
173)A
174)B
175)A

176)A
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177)C
178)E
179)D
180)A
181)E
182)C
183)B
184)B
185)D
186)E
187)E
188)E
189)C
190)A
191)C
192)C
193)E
194)A
195)D
196)D
197)C
198)D
199)E

200)D
201)D

202)D



203)C
204)B
205)A
206)A
207)B
208)E
209)C
210)B
211)D
212)B
213)B
214)B
215)C
216)B
217)C
218)B
219)D
220)D
221)C
222)B
223)E
224)B
225)A
226)C

227)D
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228)B
229)E
230)A
231)E
232)E
233)B
234)C
235)A
236)A
237)E
238)D
239)C
240)B
241)D
242)C
243)C
244)A
245)A
246)C
247)D
248)A
249)B

250)B
251)A

252)B

253)A



254)A
255)D
256)D
257)D
258)C
259)E
260)B
261)E
262)C
263)C
264)E
265)D
266)E
267)B
268)D
269)C
270)C
271)E
272)C
273)D
274)B
275)A
276)E
277)C
278)A

279)D

www.betaconcursos.com



www.betaconcursos.com

280)E
281)C
282)D
283)D
284)A
285)E
286)D
287)E
288)C
289)A
290)E
291)C
292)D
293)C
294)B
295)D
296)A
297)A
298)D
299)E

300)B
301)C

302)E
303)D
304)A

305)C



306)B
307)B
308)D
309)E
310)A
311)D
312)C
313)B
314)E
315)E
316)B
317)C
318)B
319)C
320)A
321)D
322)C
323)B
324)D
325)A
326)A
327)E
328)B
329)C

330)A
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331)E

332)D

333)B

334)A

335)A

336)A

337)E

338)D

339)E

340)C

341)a) DEMAIS — é um adjetivo e significa demasidgjJdDEMAIS — (precedido de artigo “0s”) é
pronome indefinido substantivo e significa “os ostros restantes”
342)a) esta mé&o b) essa méo
343)D

344)A

345)D

346)C

347)B

348)B

349)C

350)B

351)D

352)C

353)D

354)D

355)A

356)E



357)E
358)B
359)A
360)C
361)B
362)C
363)A
364)B
365)D
366)E
367)D
368)B
369)A
370)A
371)E
372)E
373)B
374)E
375)D
376)E
377)A
378)A
379)D
380)E

381)C
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382)C
383)B
384)C
385)E
386)A
387)E
388)C
389)B
390)D
391)C
392)A
393)E
394)C
395)A
396)C
397)A
398)E
399)B

400)E
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